
Slovenski narod
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Razne novice iz Colorade
Skoro vsi največji časopisi v

Ameriki so pričeli napadati
premogarske družbe v Colora-
di. Upati je, da ne prenehajo,
dokler zastava pravice ne bo
vihrala v tej državi.
iederalni vojaki so zasedli

sioro vse premogarske kraje.
Le kakih 50 miličarjev je še
raztrešenih po raznih krajih.

Pueblo, Colo., 8. maja 1914. Edini ilovenaki list na zapadli,
(iealo: Zapadza Zapadi Leto VIII

Ammons je VVilsona prosil,
naj izvoli odbor iz vrst fede¬
ralnih vojnih častnikov, ki
naj temeljito preiščejo ludlow-
sko katastrofo. Ammons je pa
že vnaprej svetoval, katere
možje naj Wilson imenuje v
odbor. Sedaj se pa še čudi,
zakaj še odgovora ni dobil na
njegovo prošnjo.

V državni zbornici se neka¬
teri poslanci potegujejo za pre n - • - *
dlogo, ki določa, da bodo mo 1ar, 8° V8‘ n*vzocl P°^lliiraii nremnžni 'lnikovo trditev z veliko de-

Nek sodnik v Detroit, Midi.
je pri neki obravnavi slučajno
izustil svoje mnenje o Rocke¬
fellerju in namreč v sledečih
besedah: ,,John D. Rockefel
ler hodi v cerkev in njegov
sin celo uči krščanski nauk ob
nedeljah, toda to njiju ne za¬
držuje, da hi ob delavnikih ne
pobijala žene in otroke v Co¬
loradi. “ Nek starček v prvi
klopi je zavpil ,,bravo! “ na-

Mehiška dekleta skrivaje no¬
sijo vojni materijal čez mejo.
Te krasotice so tako zvite, da
jih ameriški vojaki ne morejo
ustaviti.

Ne samo čuvaji in štrajkarji. rali premožni ljudi plačati stro
aiveč vsi policaji, šeiifi in su.tem

meščani oziroma prebivalci
štraj karskega okrožja, morajo
izročiti vse strelno orožje fed.
oblasti.

$207.750 škode so etrajkarji
povzročili operatorjem tekom
zadnje desetdnevne vojne(3e-
veda nekaj te škode so napra¬
vili stavkokazi, ker nimajo
druge zabave.) In kaj je ta
škoda, katero so štrajkarji po¬
vzročili iz maščevanja za ne
dolžno klanje žena in otrok v
Ludlovvu? Ta malenkostna ško
da se sploh ne more primerjati
s človeškim življenjem I
Major Holbrook je štrajkar

jem izjavil, da bo vzel orožje
vsem kompanijskim čuvajem
ter skebom. Ako to stori, po¬
tem smo sigurni, da bo zavla¬
dal mir. Štrajkarji so pa tudi
sklenili izročiti orožje vojakom
in so s tem pokazali, da ga ni¬
majo za ničesar druzega rabiti,
kot braniti se pred napadom
od strani čuvajev in skebov.

C. F. & I. družba je odmakni
la tožbo napram The Denver
Ne\vs in Times za pol milijona

Rockefellerjeva korporacija
vložila novo tožbo v zveznim
sodišču, namreč radi tega, ker
je rečena družba tej državi tu¬
ja organizaja.

C. F. & I. družba sedaj zalite
va celili $000 0(X' odškodnine
od Denver News in Times
Kakor že zadnjič omenjeno,
je ta tožba napovedana, ker
sta dotična lista jako strogo
pisala čez rečeno družbo, radi
početja v južni Coloradi.
Gen. Chase je sklical vojno

sodišče, da kaznuje oziroma
zasliši one miličarje, ki so po¬
vzročili ludlovvsko katastrofo.
To je pa.storil na odločno za¬
htevo od njega in Ammonsa
izbrane komisije, ki je preis
kala ludlovvsko nezgodo ter
pronajdla, da so gotovi mili-
čarji odgovorni za grozno kla¬
nje To je že vse prav, a dvo¬
mimo, če bo kedo dobil zaslu¬
ženo kazen.

monstracijo. Preteklo je več
časa, prej ko se je uredil mir

vpeljati poseben dohodninski tak° Te,"jedavek in nlnčati Kr> .,! vlada povsod drugje o Kocke-

ške Rockefellerjeve vojske v
Coloradi. V ta namen hočejo

Huerta neprenehoma pije in
tako pomiri svoje skrbi.%

Na paciiičnem obalu so Me¬
hikanci s podmorsko mino po- . Po kratki bolezni je zad-
skusili uničiti ameriško križar nP ponedeljek umrl John Ste-
ko Raleigh, a pri tem so pa 1 Pan - tukajšnim Slovencem
poslali na drobne kosce neko ,laibolj znan podi nienom ,,Si-
mehiško ladjo. jvec ‘. Bil je svoječasno upos-

200 »»•>_ .,... I lie.n v raznih mesnicah tej na-

Pueblske novice
—Knjiga, ki najbolj po pra¬

vici pove delovanje ,, Vodiške
Johance" je dohiti pri našem
upravništvu za ,25c.

davek in plačati ga bo moral 1 r Ti P 8 XU8JG ° Ko,cke'
vsak, ki služi'od pet tisoč do- n *TvTs P°ČetJY----- • • di, m vprašanje je, kako dollarjev in naprej vsako leto.
Davek bo znašal on odstotek
za $5000 dohodkov, in se bo
potem povišal za en odstotek
za vsak nadaljni tisočak, do¬
kler se ne prekorači devet ti¬
soč dolarjev, nakar ostane da¬
vek pet odstotkov. Jesse F.
Welborne, upravitelj Rocke¬
fellerjevega imetja v Coloradi,
služi deset tisoč dolarjev na le
to in bo v slučaju, daje pred¬
loga sprejeta, moral plačati
$500 davka na leto in sicer do
k.ler Ammonsov dolg ni pokrit
Ta predloga ni nespametna.

Progresivni poslanci v držav¬
ni zbornici se najbolj potegu¬
jejo za delavsko stranko ter se
upirajo Ammonsu. Toda njiho
ve roke so zavezane in zbor
niča je takorekoč v službi ope¬
ratorjev. Zbornica namreč ne
more upeljati drugih zakonov
ter rešiti drugih stvari iz vzetn-
ši onih, katere je Ammons do
ločil, ko je sklical izvanredno

odškodnine. Poroča se, do bo,sejo. Progresivni poslanci so
Ammonsa prosili, da da zbor¬
nici večjo oblast, kar je pa su-

go bo še mogel prenašati tako
ljudsko sodbo.
Kakšen ubijalec je Rockefel¬

ler lahko izprevidimo iz tega.
da je tekom zadnjih desetih
letih nad tisoč premogarjev
našlo prerano smrt v Rockefel
lerjevih premogovnikih. Sta
tistiUa kaže, da v rovih pod-
unijskim nadzorstvom, se niti
eno tretinjo toliko nezgod ne
zgodi, kot pa v neunijskih ro
vili. Iz tega je sklepati, da bi
bil Rockefeller lahko odvrnil
dve tretinji nezgod, ko bi bil
pripoznal unijo pred desetimi
leti. Torej on je kriv prerane
smrti nad pol tisoča delavcev!
On je morilec!
Vsled brezštetih napadov od

vsepovsod, je guverner Am¬
mons zelo potrt in se komaj
giblje. Tudi njegova vest ga
peče in se boji maščevanja. Te
lesna straža vedno sedi pri nje
mu, kar je nekaj nenavadne¬
ga.
Nekateri časopisi so začeli

prati Rockefellerja, češ, da on

Albancev, m ihamedan- jselbine, v zadnjem času je pa

ženj operatorjev takoj odklo- ni kriv žalostnih'razmer v Cs- l4lbPre(1Prav-

ske vere, je bilo križanih v
vasi Skora na Albanskem. Ta
čin so storili Grki, križali so
ji); v pravoslavni cerkvi in na¬
to zažga 1 i b ožj i h ram. Alban¬
ski vojaki so šele par dni po¬
tepi našli zgorete žrtve. Ta
čin so Grki storili v čast božjo
toda dvomimo, če se je Bog
razveselil groznega prizora.
Štrajka ne bo v državi India¬

na. Premogarski baroni so
podpisali dveletno pogodbo z
unijo.
'Temperenčniki so že začeli z

močno agitacijo, da posušijo
Colorado pri jesenskih volit¬
vah. Ta mokri pa ravno tako,
seveda po svoje. In njihov u-
speh je odvisen od tega, koli¬
ko ga bodo mogli uničiti.
Zavetišče tiskarskih usluž¬

bencev pri Colorado Springs
bedo prenovili ter povečali.
/A nove odredbe bodo porabi¬
li veliko svoto denarja. Omen
jeni sanitarij je najboljši na
svetu in se sedaj tam nahaja
preko 200 onemoglih tiskarjev
Zavod podpirajo unijskitiskar
ji z mesečnimi prispevki.
Seja Slovenskega Zavetišča

je odložena do jeseni radi sla-

Major Holbrook je železni¬
cam v Coloradi prepovedal
vsako prevaženje pušk ter stre
ljiva.

Ko so federalni vojiki prišli
v južno Colorado, so nernudo
ma zaprli vse gostilne v Tri-
nidadu, VValsenburgu in dru-
gh mestih. Tako ostanejo za
nedoločeni čas. Žal, da morajo
revni krčmarji trpeti zaradi
brezčutnega Rockefellerja. Bo¬
lje bi bilo. da se premogovni¬
ki zapro, da se tako preženejo
zločinski čuvaji, ki zajednos
skebi povzročajo vse nemire,
^urejevanju miru naj bi trpe
li operatorji, ki so vgmotnem
Položaju in lahko trpijo
Preiskave so ua dnevnem re-

A v južni Coloradi in bogve-
A kedaj jih bo konec. Malo
njanj preiskav in nekoliko re
Sr)ega dela bi bilo bolj pamet-

1 no.
Avstrijski poslanec v AVashin

Igtonu jeod konzula v Denver-
lJ zahteval,. da naj mu posije
Pletla vseli avstrijskih poha-
Pkovt ki ao bili usmrčeni v
4 Coloradi tekom zadnjih
( |Airov. Govori se, da bode

Vstrij*ka vlada protestirala
1 ^ temu klanju.

nil. Načrt naprednih poslan¬
cev je upeljati nove zakone
glede premogarskih podjetij v
Coloradi, zlasti pa v tem da bi
z zakonom določili plačo in de
lavni čas delavcem. In nadal¬
je pa tudi, da bi preprečili o-
peratorjem dvigati ceno pre¬
mogu, kadar se jim zljubi. Saj
je že znano, da je večina pre
mogarske zemlje last države
in ona bi radi tega lahko s za
konom branila, da operatorji
ne izkoriščujejo delavstvo in
ljudstvo.

Še polovico ni bilo- objavlje¬
nega glede ludlo\vske katastro
fe, tako pove odbor žena, ki
je preiskal stvir z dovoljen¬
jem Ammonsa. Odbor seje
povrnil v Denver ter izdal po
l-očilo, ki je elektriziral vso
javnost. V prvi vrsti je vzrok
grozovitega prizora pripisan
premogarskim baronom. Naj¬
hujše je pa bil obsojan Am
mons, ki je dovolil operator
jem, da so uvažali zločince ter
jim potem dali čuvajsko delo.
Še bolj strogo je pa bil obso¬
jan radi tega, ker je sprejel
take zločince v državno milico
da so bili potem v položaju
izvršiti ludlo\vsko klanje tako¬
rekoč v imenu države.
Odbor žena je nadalje sveto

val državni zbornici, da naj
deluje proti vsakemu načrtu,
katerega je stavil Ammons.
Svetoval je, da naj se stroski
milice ne plačajo, naj državna
vlada prevzeme premogovnike
in naj posluje ž njimi v korist
delavstva in ne Rockefellerja.

loradi, namreč radi tega, ker
lastuje samo desetino vseh pre
rnogovnikov. On sam lastuje
40 odstotkov C. F' it I. imet¬
ja, in to zadostuje — kar on
reče, to velja. In kar stori C.
F. & I. družba, ravno tako
storijo vse ostale družbe. Roc
kefeller jim je s svojimi mili¬
joni kot angelj varuh in vse
majhne kompanije v Coloradi
se zatekajo k njemu za nasvet
in varstvo. Ako bi se Rocke¬
feller še danes vdal uniji, te¬
daj se nemudoma vdajo še os¬
tale družbe. Steber tega štraj
ka je Rockefeller z njegovimi
miljoni. In ta steber se že tre
se, prej ali slej bode porušen.
Tepejo ga ne samo štrajkarji
temveč obsoja in tepe ga sko
ro vsa javnost.

Posredovalno pogajanje med
Ameriko in Mehiko se bode
vršilo šele koncem meseca.
Med tem časom se pa Huerta
pridno pripravlja za vojno.
Mehikanci so nasadili polno
min ob železniških progah in
vsako prodiranje Amerikan-
cev bode nevarno in težko de
lo. V Vera Cruz je pa Ameri¬
ka poslala veliko armado, ki
je vsaki čas pripravljena iti v
gl. mesto. Kar se. Amerike
tiče, se drži prhnirja, toda us
taši pa še vedno prodirajo pro¬
ti Huertovim četam.

Rockeicller je obljubil daro
vati vladi precejšno svoto de
narja v pomoč poljedeljskega
odseka. Nek poslanec je pa te
dni vložil predlogo, da se ne
qprejme Rockefellerjevega de
narja, ,,ker je namočen s krv
jo delavcev oziroma zena in
otrok.
Povsod Vladalo nemiri, toda

sevelt vrne iz južne Amerike.

Mnogo vlad se sedaj zanima
za mehiško situ. cijo in za vse
to je kriv predsednik Huerta.
Ameriška vlada ga ni hotela
pripoznati, kot predsednika
južne republike", toda sedaj pa

Salida — Z delom gre še pre
cej dobro, toda ker je tukaj že
zadosti delavcev, ne svetujem
da bi kedo hodil sem za de¬
lom. — Našo slovensko našel
bino je obiskal gostilničar
John Ferme s svojo soprogo
iz Leadville. — Društvo spa
dajoče k SSPZ. bode dne 17.
maja priredilo domačo veseli¬
co, na katero so uljudno po¬
vabljeni vsi tukajšni Slovenci.
Pozdrav! J. V.

delal za A, Petrosa. Pokojni
zapušča družino v stari domo
vini, tukaj pa eno sestro,nam¬
reč go. M. Geršiča. Bil je član
dr. Sv. Trojice, ki mu priredi
sprevod prihodnjo nedeljo s
pomočjo dr, sv. Jožefa.

—Umrla je lledwika, naj
mlajša hčerka rodbine F. Ja-
neš a na Buhman Ave.
—Unijski uslužbenci tukaj

snih gledališč so pričeli z agi¬
tacijo, da pripravijo vse last¬
nike gledališč, do priznanja
njihove unije. To pač pomeni
bolj ugodne razmere za delav
ce. Kakor v vsakem drugem
slučaju skušamo podpirati u-
nijce, tako bi jih morali tudi
v tem mestu. Da pokažemo,
da odobravamo unijsko delo,
bi pa morali zahajati (to je, če
nam sredstva dopuščajo da bi
obiskavali gledališča) edinole
v gledališča, ki pripoznajo u-
nijo. One, ki pa ne pripozna¬
jo isto, bi pa morali prezirati,
kot preziramo Rockefellerja.
Na prošnjo dotičnih unijcev
svetujemo sl. občinstvu, da naj
se ogiba neunijskih gledališč.
Več pove oglas na 4 strani.
—Federalna oblast je zalite

vala, da morajo operatorji ka
kor tudi štrajkarji, odložiti
orožje ter ga izročiti fed. voja¬
kom. Operatorji so baje že od
ložili nekaj starih flint, toda
najboljše puške so pa poslali
iz okrožja v varne kraje. Te
kom tedna je skozi to mesto
vozilo več avtomobilov, na
polnjenih z orožjem. Iz goto
vib virov se potrjuje, da je bi
lo to orožje operatorjev, kate¬
rega so spravili v neznane
kraje, da ga bodo imeli na raz
polagi p tem, ko je federalna
oblast odpoklicana iz države.

Louisville, Colo. — Poročati
bočen* nekoliko o tukajšnih —V zadnji številki smo ob
nemirih- Dne 27. apriia zve javili sledeče: ,,Med došlimi
čer smo unijei imeli svoj shod, | stavkolomilei je bil tudi Pue-
kot ga imamo običajno vsaki blčanom dobro znani A. G.
ponedeljek. Po zaključku smo j prišel je sem s soprogo ter na
mirno zapustili dvorano ter se Al zavetje pri nekem prijatel-
nupotili domov. Ko smo bili ju »a Blende. Skrival se je
kakih pot blokov od dvorane, »ekaj dni, nakar se je preselil

i: ._ 1:_:» _ 1_L __ nu 7nona braio »to **zaslišali smo streljanje skebov
med^katerimi sta bila tudi Joe
Lakoviču in John Vasalloni.
Ko smo se pa vrnili nazaj, da
isto naznanimo nočnemu poli¬
caju, že smo slišali šerifa Bos
terja, ki je klical za pomoč.
Kmalu je pričel streljati na
unijce. Unijei smo bili v veli
ki nevarnosti, toraj kaj smo
hoteli? Morali smo prijeti za
orožje, da smo se branili. Kom
panije povsod tako začenjajo
bitke. Svoje stavkokaze so
dobro oborožili s strojnimi pu
škami, ki ob vsaki priliki na
pravijo nered, potem ga pa
nam pripišejo.
Tukaj so tudi prišli miličar

ji, ampak hvala Bogu niso dol¬
go ostali. So že pobrali svoja
kopita in tretjega maja smo
dobili federalne vojake, ki bo

mora pripoznati, da je Huerta, (Jo v buijšem položaju obdrža
dokaj velika oseba, ki vzbuja L- pravico kot pa miličarji. To
pozornost vseh vlad.
Ako se bo Amerika vojakova

la proti Mehiki, tedaj se bode
vojskovala proti armadi, ki bo
sestojala v veliki meri iz žena
in deklet. Ne bo častna vojna
ne. Toda Chasejovi kozaki bi
bili za tako delo najbolji, kaj¬
ti imajo že nekaj skušenj
kar so usmrtili veliko žena in
otrok v Ludlo\vu.

od s

da bojim se, da bodo skebi v
mestu vseeno začeli kako sit
nost. kajti tam jih dosti stanu¬
je in ne morejo trpeti zaved
nih delavcev.
Tukajšne razmere so bile že

dolgo časa jako mirno. Vedeli
pa smo, da ima kompanija do¬
sti orožja, zlasti pa strojnih
pušk. Vedno smo se bali res

v ne znane kraje na vzhodu.
To notico smo priobčili na po
dlagi podatkov, katere smo
dobili od raznih strani. Noti¬
ca je pa privabila sledeče do¬
besedno pismo: ,,Delagua,Co¬
lo., Box 125. Jazd Anton
Groznik moram naznanit da

malo bol po lahko iz vašo pi¬
savo in iz vašimi oglasi, kir
izvidim, daje Velika laž. Še-
vedno stanujem v Delagua.
Zatoraj drugi krat, ko.omeni-
te v puebliskih novicah, pre¬
gledujte bol resnico. Oznanit
moram tudi. da komaj priča¬
kujem zaželjeui dan, da bo¬
dem prost lega lista. Spošto¬
vanjem, Anton Groznik.“
Mi ne razumemo, zakaj ta

človek hoče priti v javnost z
njegovo umazanostjo. l*o na¬
šem mnenju bi moral on biti
nam še celo hvaležen radi no¬
tice v zadnji številki, kajti s
tem, da smo poročali, da je šel
na vzhod je bilo ,ravno tako,
kot rečeno, da je opustil stav-
kolomiloko delo. Seveda, če
mu je pa to neljubo in je pono
sen na to, da je še vedno zve¬
sti suženj Rockefellerju, tedaj
naj pa njegova velja in mu ra¬
di popravimo ,,laž'Njegovo
izjavo pa tudi priobčimo, da
bodo njegovi bivši tukajšni
prijatelji (katerih je bilo mno¬
go, a sedaj jih je borno malo)
vedeli, da je dotični A. G. v
resnici stavkokaz in da ni upo
sljen v Victorju. kakor je blu-
fal da bode pred odhodom v
Delagua.
In nadalje, zgorajšna izjava

kaže, da je Slovenski Narod
na pravem potu in da je rt s
neprijeten stavkoloinilcem. N o
hvala Bogu! Dosihmal še nis¬
mo slišali od nobenega druze¬
ga stavkolomiica in jeli srno
že premišljevati, če naš list
sploh ni vpoštevan in da so
naša žrtovanja za organizirano
delavstvo zaman. Sedaj ima¬
mo, dragi zavedni delavci vsaj
en dokaz, da je naš trud kori¬
sten in uspešen.
In še nekaj naročniku A.

G. 1 Ako ti je list neprijeten,
saj ga ni treba citati, ga tudi
lahko opustiš, kadar ga hočeš
— za vplačane cente tebi ni
treba ski beti, saj stavkokazi
služijo baje kar tisočake na
mesec. Sicer je vsak nespa
meten, če skeba ker stern pro
da človek vse, kar je dragega.
Zaradi tebe in par družili ske¬
bov nemoremo in nebodemo
opustili boj proti garjevcem,
ki kradejo kruh tisočerim uni¬
ji zvestim delavcem, ki se sta¬
novitno borijo za boljše razine
re. Nemoremo in nebodemo
opustili blago delo v korist
štrajkarjem. Ako pa že hoče¬
te čitati kakšno skebsko glasi¬
lo, tedaj vam v prvi vrsti pri¬
poročamo Calumttski.list, \si
ostali naši slovenski listi so
manj ali več dostojni in pišejo
v korist onih, ki potrebujejo
vsostranske pomoči. Si. Na¬
rod bo ostal na strani štrajkar-
jev in stavkolomilei nimajo od
njega ničesar pričakovati.

:

šerifa, da kompaniji vzame
strojne puške in potem, rna-
gari da jdi rabi napram stran¬
ki, ki bode prvič pričela strel¬
jati. Mi smo mu dali častno
besedo, da odkrito tako želimo
in če najde, da mi pričnemo s
streljanjem, da prav smelo na
nas strelja. V zadnji bitki so
bili kompanisti začetniki, a
kljub temu je šerif meril stroj
ne puške proti nam.
Tako ravnajo z nami, naj

pa bodo republikanci ali de¬
mokrati. Ob volitvah s vsem
ponižanjem in z velikimi ob¬
ljubami prosijo naših delav¬
skih glasov, a ko pride čas za
pravično ravnanje, nas pa ko-
ljeje in trpinčijo — vse za vse-
gamogočni dolar. Kadar bomo
zopet irneli volitev, tedaj si
postavimo šerifa iz vrst delav¬
cev, napolnimo tudi druge u
rade z prijatelji delavskega
razreda in ne s kapitalisti. —

nih posledic in smo, prosili Pozdrav 1 J. L.

— YV L. Predovič se je po¬
dal v Joliet in druge vzhodno
kraje na obisk k sorodnikom.
—Druga predstava igre ,Le-

gijonarji' je bila po mnenju
marsikaterega, ki se je vdele-
žil vdrugič, še veliko boljša
nego prva. Toda občinstva ni
bilo mnogo.
—Program zadnje predstave

se je tiskal v naši tiskarni in
radi kratkega časa, katerega
smo imeli na razpolagi za iz¬
vršitev istega, se je vrinilo ne¬
kaj neljubih pomot, in sme v
naglici tudi izpustili nekaj stva
ri. Najbolj neljub pogrešek ja
je bil v oglasu B. Bergermana
kjer smo izpustili ime sloven¬
skega uslužbenca, namreč Joe
Besal-a. Upamo, da za dotič¬
ni oglas ta popravek zadostuje
—Društvo Slovan št. 3 ZSZ.

je znižalo pristopnino do polo¬
vice. In to velja do 12. avgu¬
sta t. 1. Vabimo Slovence, da
se vpišejo v to domačo orga¬
nizacijo.
—Plesno veselico prir« di

dr. Mladi Slovenci dne 17.
maja v dvorani sv. Jožefa.



SLOVENSKI NAROD «*iki. kadar bo kaj boljše, bom j
. . . . , , . , : že sporočil.

z»p»4«.e sto». z««-. »•»»« i-ji-«.. Želim mnogo uspeha in j
- kmalo zmago vsem colorad j

skim štrajkarjem in upam. d-
bodo gotovo zadobili pravično
zahtevano pravo, Garievcem
pa želim, da bi vsi potili krva I

I vi pot kot Vodjška Johauca.
Tebi vrli list želim mnogo

| naročnikov in da bi nam še v
I bodočnosti prinašal novic in
| nam stal na strani ter poma
gal do zjedinjenja in do bolj¬
ših razmer. Pozdravljam vse
coloradske štrajkarjel

Fr. Obreza
bivši štrajkar

N»r< Etilna zm Ameriko 1« ^ru*.» »UW.
n '-.do *t.. $1.50: ui pul S 1.00; »*
Kvropo $2 00.
Ogln»l *prc)<-inajo se po dogovoru. Dopisi Ui

n »vloe priobčijo»e breiplaCoo. Dopisi b»* p**t
j»lci se n«* »prejme-Jv. Pri spremembi l»lvaljW«
m*j vsak naročnik na.*nam iioveitn tudi
atirl id ii* r.trr.t vred n -»tl

SLOVENSKI NAROD
BOX 1181. PUEBLO. COLO.

ri.nrim : 117 W. NORTHERN AVE : OfflcC j

TcLEPHONE: MA1N 995

E. J. MENSINGER, urednik in lasinik

SLOVENSKI NAROD
Th. ..nJv sioTFUlm Ift Ih'' (Vrst

l'ubll-hixl w*olcly liv E. J. Mcnslufor, at 11"
\V. >„r:iifrn Ave., Pueblo. Colo. The offlclnl
organ of Ihc "We?tern Slav. AMoelatlon"

Ailvertislng rates ‘cm uiiou recjueit.

Izvirna poročila
Maynard, Ohio — Spoštova¬

ni g. urednik! Prosim priob¬
čite ta moj dopis v priljublje¬
nem listu Slov. Narodu, kako
rega vsakikrat težko pričaku¬
jem, ker vedno donaša mnogo
novic. Seveda, najbolj me za¬
nimajo notfiee oziroma colo
radske razmere, ker sem svo-
ječasno tudi jaz tam bival med
tamkajšnimi štrajkarji. Pre¬
tresljive so res štrajkarskeraz
mere, katere se gode sedaj v
Coloradi, posebno v Ludlowu,
kjer sem tudi jaz bival kakih
šest mesecev, in ravno sedaj
sem čital, da so vsi šotori uni¬
čeni in požgani, da je ubogim
štrajkarjem vse zgorelo, še tis
to malo, kar so imeli. Ah!ka¬
ko grozno In celo mnogo lju
<li je zgubilo življenje, takore
koč postalo žrtev kapitalizmu
med katerimi se gotovo naha¬
jajo tudi naši rojaki, za kai
sem zelo radoveden,ker imam
tam mnogo znancev in prija
teljev. ( Kolikor nam znano,
ni bilo slovenskih žrtev. —
Opomba uredništva )

1 11 kedo je vsega tega kriv,
kedo drugi, kot vi garjevci v
Coloradi? Ako bi vas no bilo,
bi tudi Krvi prelitja no bilo in
bi ne bilo t.liko nedolžni oseb
zgudilo življenja To ve vsaki
trezno misleči človek. Tudi
vam rečem, skebje, kakor pra
vi evangelij, kedor pohujšuje,
bi bilo bolje, da bi se mu obe
sil mlinski kamen na vrat in
bi se potopil v globočino mor
ja. Tudi vam bi to privoščil,
da bi se bili potopili v globoči¬
no morja, prej predno ste sto¬
pili na amerikansko zemljo.
Ali upam, da vam še ni odšlo
zasluženo plačilo za vaše izda
jalsko judeževo delo. Poznali
vas bomo, vas izmečke človeš¬
ke družbe in prišla bode na
vas vrsta, da se bomo mašče¬
vali nad vami. Posebno vas
garjevce v Delaguiprav dubro
poznam in vam želim zasluže¬
no plačilo, katerega se tie od
tegnete.
Radoveden sem tudi, kako

John Peček strelja na štrajkar
je, to je brivec iz Delague, ka
teri je delal posebne vaje v
streljanju, da se bode bolj iz
uril in da bo več štrajkarje v
pobil. Upam da bo prišel tudi
on na vrsto, če ravno se je iz¬
razil, da kaj bouo štrajkarji
napravili proti kompanijami.
Upam, da ga bodo jako dobro
poznali slovenski štrajkarji v
Coloradi, in mislim tudi, da
mu ne bodo veliko koristile
njegove strelne vaje.
Družili posebnih novic ni

mam za sporočati, kakor da
imamo tudi mi štrajk tukaj v
()hio in namreč že od prvega
aprila. Kako dolgo bo še tra¬
jal, mi ni znano, ker so premo
garski baroni tudi tukaj ravno
tako požrešni in krivični, ka¬
kor drugod in nočejo delav¬
cem pripoznati njih pravic ter
zahtevanega skromnega plači¬
la. Narajši bi vse sami imeli
in delavetj pa naj živi od zraka
kateri edini je še vsakemu na
razpolago. Torej rojakom ne
svetujem sem hoditi za delom,
dokler se razmere ne zboljšajo
Tukaj počivajo vsi premogov-

Sheldon, Wisc., 29. aprila —
Cenjeni urednik Sl. Naroda!
Prav gotovo bo to prvi dopis,
iz naše nove slovenske našel-j

j bine. Tukaj je nas še bolj po
malo Slovencev, 4 družine po
številu, drugih deset pa imajo
zemljo kupljeno in se mislijo
v kratkem naseliti. Te dni
sem imel opravek v mestu O
\ven, seveda na banku. Na pi¬
vi pogled me bankir vpraša:
,Are you a Bohemiau?’ 1 Od¬
govoril sem mu, da sem Slo
venec in on so je nasmejal ter
mi rekel, da ni še videl dosti
naših rojakov v tej okolici.
Tega pa nisem mogel zapopa-
sti,da zakaj je on tomenevpra
šal. ■ Ko sem stopil v bližno
krčmo, sem razodel to stvar
krčmarju. In poizvedel sem,
da Cehi in Poljaki se jako za¬
nimajo za poljedelstvo v
tej okolici, zlasti pa v Lublin,
Polly in Gilman, kjer je 95
odstotkov prebivalcev (Jehov
in Poljakov. To je dokaz, ka
ko se naši severni bratje zani
majo za- boljšo bodočnost. A
mi Slovenci smo se šele v zad
njem času nekoliko prebudili
iz dolgoletnega spanja, ko smo
rajši gledali, kje da so postav¬
ljeni višji in večji dimniki ter
da v slabemu dimu in smradu
uničimo svoje dobro zdravje.
V gori imenovanih naselbinah
sem opazil dobro urejene far¬
me, katerih lastniki so že-ime
novane narodnosti. Torej to
pomeni, da so bili enih prvih
tukajšnjih naseljencev. Ako
bi naši rojaki v.Puebli vedeli,
kako dobro in zdravo pitno vo
do imamo tukaj, potem bi še
marsikateri pobral šila in ko¬
pita iz Pueble ter nebi čakal
tam, kedaj ga pokliče parna
piščalka na mučno delo, kjer
si komaj toliKO zasluži, da mo
re skromno preživeti sebe in
svojce in čestokrat pa še toliko
ne. Nam.gre vse bolj počasi,
ker ni noben izurjen poljede
lec, pač pa upamo da se preu
čimo.
Zajedno bi pa rad opozoril

svoje znance in prijatelje v
j Puebli, ki jako radi kupujejo
) vozne listke v uradu Missouri
Pacific železnice, namreč kar
sem zvedel od prebivalcev v
Ota\va, Kansas. Ponesrečil se
je vlak, na katerem sem bil tu
di jaz, med mestecem Otawa
in Kan. City. V zadnjih petih
letih se je na istem prostoru
pripetilo deset sličnih nesreč
In to vsled malomarnosti že
lezniške družbe. Družba je ja
ko zanikerna,zato pa svetujem
druge proge.
Prijazen pozdrav članom dr.

I Slovan in Sokol.
Frank Mehle

vi, ki je napravil ta kbrak.
Toraj rojaki širom Amerike,
igetirajte za vaše glasilo.
Ni mi mogoče, da bi molčal

iko prav nisem v Coloradi, pa
vendar se mi čudno vidi in
celo predrzno, da si upajo ti
prokleti garjevci ustanoviti
podporno društvo. Saj morejo
znati, da lulika med pšenico
nikakor ne more rasti. Takoj
tudi zavedni delavci oziroma j
delavska organizacija ne more
imeti med seboj gnjilobe. Kar
jih je bilo pri društvu Gora
Snežnik v Delagui. jiii večina i
osebno poznam. Pa kaj se ho !
če, saj je skebov v južni Colo¬
radi največ iz dveh vasij, na
mreč iz Knežaka in Bača na
Notranjskem. Te dve vasi bo¬
sta zapisane ne samo v Zdr.
državah ampak tudi v stari do
movini bodo poznali, kakšni
ničvredneži so oni iz teh dveh
vasij. Rojaki širom Amerike
zapomnite si te garjevce. Rad
bi vedel, kaj si takšen človek
misli! Mogoče, da bode vedno
zmožen za delo in da bode ve
dno ostal suženj kapitalizmu?
Nikakor ne! Družba te bode
rabila, dokler si sposoben za
delo, ko si nezmožen, pojdi
kamor hočeš. Pri družbi ni
maš več posla. Kam se bodeš
obrnil takrat, od vsega zavrže
ni skeb? N obode ti druzega
kazalo, kakor napraviti žalost
ni konec svojega grešnega živ¬
ljenja.
Kedo je kriv grozne kata

strofe leta 1910. v Primero,
Colo.? Dokazano je, da je bi¬
la družba kriva. Kedo je pa
kriv prelivanja krvi nedolžnih
otrok in žena zavednih delav
cev od 18. do 23. aprila t. 1.
v Ludlo\v, Colo ? To si pa ti
kriv, ti zavrženi garjevec, ker
nisi vreden, da te*y,emljanosi.
Sram vas bodi, propalice od
Človeštva!.Nedolžna kri, ki se
preliva zaradi vas, naj se ma¬
ščuje nad vami.
Koncem dopisa pozdravljam

vse štrajkarje in vam želim
slavno zmago, z skebi bomo
že imeli račun prej ali slej jTi

j vrli tednik napreduj za polu
tednik.

M. Krivec

Za čašo vinca rujnega
Pošten kristjan življenje da!

Da, dal bi ga za tako
vince, kakoršnega jedo
biti edinole v gostilni:
Joe Shuštar-ja
IM ION 10 UNION 1020

201 L NORTHERN AVE., PUEBLO, COL
^©♦©♦©♦©♦©♦©♦©♦©♦o^0

Zapadna Slovanska Zveza

Prijal olji nas podpirajo steni, da
podpirajo oglaševalce tega lista’

SLOVENSKA GOSTILNA
Vsakovrstne domoče in importira-
ne pijače. Moja posebnost: Stefa
nicliovo callfornijsko vino, kterga
prodajam tudi na debelo.

Restavracija
Moja Izvrstna domača kuhinja je
Slovencem dobro znana- K ran ske
jestvine so vedno na razpolagi.

Spalne sobe
Na razpolagi Imam vedno snažne
sobe za prenočišče. Gorka in mr¬
zlo vodo za kopel j.

FRANK KREK
225 W. MAIN ST.. TRINIDAD. COLO.

M. NOVAK & F. GREBENC
priporočala svojo
GOSTILNO
300 SPRING STREET

Točiva vedno »veže Noetovo pivo In naJfineJSa
žganja ur produjuvu raznovrstne siuodke.
Tudi prodajava Neefovo pivo na de’

Za toCtio postrežbo Jamčiva.

SLOVANSKI HOTEL

USTANOVLJENA

5. JULIJA 1908

% inkorpgrikana

27. OKTOBRA 1908

VVestern Slavonic Association
Glavni sedež: Dcnver. Colorado

GLAVNI ODBOR:
Prednik: JOHN PF.KKC. «11 W..l, Str«.. Denvor.■
Podpmiso.li.lk: .MARK MATJAŠIČ- SSK MaUUo.. Ato. liutte. M nt
I. Tajnik: JOHV KLI N. «15 E.f.n Pia«. Uoka
II ujr.lk obenem zapisnikar: J. ČANJA!«. IM «>• *>«• »..ver, to,».
lll.ik-oJ.ilk: JOE VIDETIČU. «85 Lop... S.reot. Dcnver.Co.o.
Zaupnik: JOHN PRKDOVlC. 4837 Wusl.ii.ftou st.. Donver. toio.

NADZORNI ODBOR:
JOE PIU.TATU. predsednik. 5332 Wn«l.l,.R«on Street. Denver. Oo.o.
JOHN G Eli M, 412 Sprlng Street. Pueblo. Colo...UMA ..
ALOJZ TROSEK Box 272. Lotilsvlllc. Colo.

POROTNI ODBOR
ANTON VODIŠEK, predsednik. 421 Park Slroet. Pueblo, Colo.
FRANK MALOV.ICH, Hox 405. Kenilurortli. Utah.
JOE LAKOVIČU, Hox 88. Loulsvllle, Colo.

GOSPODARSKI ODBOR:
John Pekeo John Predovlch. Mihael Simčič. Joseph Vldetlch in John Derganc.

VRHOVNI ZDRAVNIK:
H. II. MARTIN, MnJest le Illdg.. Donver, Colorado.

URADNO GLASILO:
"SLOVENSKI NAROD”. Bos 1181 Pueblo. Colorado

Vse denarne nakaznice In vse uradne stvari sc pošiljaJh na sl. tajnika, pritožbe na predsednik«
gl. nadzornega albora. preplrnc zadeve pa na predsednika glavnega porotnega odbora. ^

Kif»|
SLOVENCI! 1

Slovenrnn in Hrvatom priporočam
svojo dobro urejeno gosi i'nn in restav¬
racijo. Na razpolagi imam vedno naj¬
boljše jestvine in pijače, kakor tudi
snažne sobe za prenočišče. Kadar se
mudite v Trlnldadu, oglasite se pri
meni. Pazite na naslov
The VVhite House Bar

Klein, Mont. — Mislim, da
ga ni slovenskega časopisa v
Ameriki, da bi tako natančno
popisal vse razmere štrajka v
južni Coloradi, kakor ga po¬
pisuje Slov. Narod. Kar težko
je pričakovati, da ga dobim v
roke. Torej zavedni delavci,
podpirajte ta domači delavski
list. Jaz sem popolnoma pre¬
pričan, da je list v korist de
lavcem. Spominjam se nazaj
do katastrofe v Primero, Colo.
in moram reči, da mi je vedno
v pomoč, v eni ali drugi stva¬
ri, bil je za dobrobit in uapre-

j dek slovenskega delavstva v
Ameriki. In poleg, kedo seje

! bolj potegoval, da seje izklju-

Butte, Mont. — Glede delav¬
skih razmer je takole, eni be¬
žijo na farme, eni pa v druge
kraje, tako da se narod meša
sem in tja. Razmere so še pre
cej ugodne, dela se stalno in
zaslužek ni preslab. Delo še
dobi kak izurjeni delavec, ki
zna voditi rudniške stroje, to
da delo s krampom in lopato
je bolj težko dobiti.
Prišla je spomlad in vsa na

rava se uživlja. Tudi naši ko
renjaki in dekleta so začeli po
gostoma stopati v zakonski ja¬
rem, tako cla*imamo večkrat
kakšno ,,ufcet“. Imamo pa
tudi mnogo društvenih vese¬
lic, tako da nam ni treba dol
gega časa preganj iti v tej na¬
selbini.
Pozdrav rojakom po Ameri¬

ki, tebi vrli list pa želim obilo
naročnikov 1

M. Prus

M. P. K A RCICH. LASTNIK

322 W. MAIN ST., TOlNIDADi COLORADO

Dalmacia Saloon
Cirjak Znvanič, lastnik

Mi smo izključni proda¬
jalci štedilnikov, ki so pri¬
znani kot najboljši, nam¬
reč:

UMVERSAL
RANGES

So garantirani v vsakem
oziru. Dovolite, da posta¬
li mo en .štedilnik v vaš
dom na poskušajo. Cene so
od $25 do $70. Tukaj nasli¬
kan pa slane samo $45.
.'/'“ x PPumile si. da proda-

(lajamo vsakovrstno pohištvo na lahko izplačevanje. Pri nas
si lahko prihranite mnogo denarja. Pridite k nam najprvo!

454 WEST MAIN STREET
TRINIDAD. COLORADO.
Izbirna »lovarmkn gostiln* domač* kuhinja
W čist* »paln« »ob* r katerih nnbata
steam hjai ••• In topla voda zn kopanje. Bi

. ne kudu
itrežba.

Je Jim.
mudite

me
po*tr

Brat-iT

313-15 N. UNION AVE. /^IfFFlUF
Naslednik tvrdko Kcone- '
| P.ake, ('mn,>'y f///FN/T̂ Clp^TsJm/F.^

m vrr.

ZAVAROVALNINA

čilo garjevsko društvo ,,Gora
Snežnik 1 ‘ ZSZ , kakor ravno
list Slov. Narod? On jo bil pr-

Butte, Mont. — Tukaj v naši
naselbini je res neprijazno,
sedaj ko bi treba, da bi nas
cvetje obdajalo, pa nas obsip
ljuje sneg, sedaj ko se bliža
duhteči mesec maj, katerega
smo se vstavi domovini zlasti
v otroških letih tako veselili.
Oh, kje so one lepe šmarnice
in potočnice? A sedaj pa, ko
smo svoja otroška leta že daleč
odzad pustili in iz mile domo¬
vine se ločili, smo pozabili
maj. Sedaj se pa tukaj sprelia
jamo in se oziramo po naših
hribih ki so obdani s kamnom
in suhimi smrekami. A jaz pa
hodim gori in doli in sizasvoj
dolg čas eno kakšno zaman
,,zažingam“: ,,() kje so tiste
rožice, pisane in bele . . .“
Tukaj v Butte smo imeli ta

mesec eno veselico dr. ,Orel .
T udi jaz sem šla na veselico,
ker sem mislila, da imajo tako
urejeno kot v Puebli. Toda
,,bajgaš,“ kaj zagledam v dvo
rani? \ enem vogalu je sedel'

TRINER5
ptAER/c*.
• ELIXIR^-T

bITTER-W1NE

mintnovo-

HORKE VIKO
W JOitPH TRIHlR

^ C i vi' ,

Vsak pim. ten človek skuša potom zavarovalnine obvarova¬
ti svojo družino pred nepri< akoi ano potrebo v slučaju nagle in
ran«* smrtne nesre e Seveda njegova dolžnost je, da podaljša
svoje življenje in da si ohrani zdravje. To on lahko,st« ri s tein,
da vzdržuje svoj prebavni sistem v vedno dobrem činujo'em
redu. Ko hitro opazi

Slab tek
Kolcanje
Težkočo v želodcu
Kosmat jezik
Zaprtje
Bolečine v črevih
Bolečine v križu
Zapeke
Napio slabost

NAJ TAKOJ RABI

TRINERJEVO AMER. GRENKO VINO
ker Mn uS Pri PraVa b° dHl" h,tro popolno odpomoč
kake' ml ni popo)1.,,on.‘a a ' ,mentarni kanal, ne da bi povzročili
hrano ' P"8l««bco in odstranila iz tel. si, , 8o neprebavljeno

de lin i , ,? - ‘ “ ,° 'u- v «»evih in jih ojačilo tako,
IstaTm o.,« 1 0rga 'V e ° Vi' 1 ' - 1>reZ V8Hke Postranske pomoči,sta bo odstranila nagib.za zaprtje in odstranila v?e pesi. .lice,

omenjen !*eimntom8|n° 7.tlravil°, k,° hitro opazite katerikoli gori
boleznimi. Dalo vam bo*6"1 ^ h°Aet* wbvarwvali I mnogimi

naravni apetit, telesno moč,
čilost dulia

0«!° bo tudi ljubezen do življenj«, zdravo
Polt, stalno zdravje, kjerkoli mogoče.

V .t-karnah. Zavrnite ponaredbe.

JOSEPH TPINER
1333-39 SOUTH ASHLAND AVE. CHICAGO, 1LL

'Nadaljevanje na 4. strani)



V Oblasti Satana”
Angleško spisal C. Frisbie; poslovenil F. M.

XXVII.

Mrs. Devon je stopila na
prej k shrambi, kjer sta se ta
tova skrivala. Na lahko je po
trkala na vrata, v desni roki
je pa držala nabit samokres.
,,Zelo pogumnaI “ je šepe

taje rekel \Veevils. ..Skrajni
čas je, da gremo tja.”
,,Smeta izstopiti,” je rekla

ženska z zelo nizkim glasom.
,,Mr Devon je sel v svojo so¬
bo. Hitita!”
Vrata so se odprla in tatova

izstopivša, sta obstila presene
čena. ko sta zrla v cev nabite
ga srmokresa. Kden izmed
njiju je dejal roke k strani, kot
bi hotel poseči po orožju, toda
ženska ga je opazila ter mu
nemudoma stavila samokres
pod obraz, nakar je tat opustil
svoj načrt.
,,Akose tega poslužite,“ je

rekla ženska, ,,tedaj umrjete
na mestu. Kje so diamanti?”
Kuhar je pokazal na svoj

žep.
,,Nikar z roko v žep,” je

rekla ženska, ,,sicer jo ne od
tegnete v življenju. ”
,,Kaj pa vendar hočete sto

riti?” je tresoče se vprašal ku
liar
,,Obedva hoče usmrtiti," je

bil odgovor. ,,Pustila bodem
vaju mrtva tukaj na tleh, da
vaju policija najde z ukradeni¬
mi diamanti v vajinih žepih.
Vi dva sta tatova, zasačena v
činu.”
Kuhar se je srdito nasmejal.
,,Tega si ne upate storiti!”

je rekel. ,,Nimate toliko po¬
guma! ‘‘
,,Zakaj pa tega ne storite?”

je zahteval drugi-
,,Zato, ” je bil odgovor,

,, ker hočem poprej izv e. letiJ
kedo ima rajahov diamant.”
,,Tudi tega hočete?” je vpra

šal kuhar. ,,Well, jaz ga ni
mam. Mladi Ames ga je že
prodal. ”
Tatova sta neprenehoma ži¬

la v obraz ženske in ona je sa¬
mo videla prestrašena obraza
pred seboj. Zatoni noben opa
zil detektive, ko so se pomi¬
kali naprej. .
Vi niste ženska! “ je rekel

Indije, ko mu je ženska polo¬
žila samokres na njegova prša.
,,Vi ste hudič! ”
Tatova sta opazila, da za nji¬

ju ni nobene rešitve iz položa
ja v katerem sta se nahajala.
Zato sta se odločila na beg
Skočila sta naprej. Nato je
sledil strel, a zadel ni ničesar.
Mrs. Devon se je takoj znašla
v močnih rokah, ki so jo pri
silile v stol, ki je stal v hodni
ku.

V ravno istem hipu sta bila
Indijca prijeta ter porušena na
tla. Še prej, ko sta mogla ra¬
zumeti situacijo, bila sta zve¬
zana- AVeevils je navil elektri¬
čno svetljavo in stopil tik žen
ske, ki je bila nezavestna in
izg'edala kot mrtva.
B b je nekaj šepetal svoje¬

mu tovarišu, nakar je §e! doli.
Moment pozneje se jeČul tele
f »nični zvonček v nižjem ho
dniku. .
Nato so se čuli brzi koraki:

in Mr. Devon se je približal;
tej skupščini Obstal je za mo
ment ter gledal detektive, po
tem se je pa obrnil k svoji že
ni.
,, Ali je mrtva?” je vprašal.

,,!<aj se je zgodilo tukaj? Ke
do je streljal?”
,.Tatovi v hiši,” je odvrnil

Bob. ,, Hoteli so odnesti dia¬
mante vaše soproge.”
,,Ali je ranjena?” je skoro

zakričal Devon.
,,Ona je samo nezavestna,

je bil odgovor- ,,Stegnite z
žep vašega kuharja in vzemi
'te mu diamante.“

Devon je storil kakorzahte
vano,obnašal se je namreč kot
človek brez pameti. Ko je do¬

li 1 vrč, odprl ga je ter pogle-
lal noter. Potem je pa pogle¬
dal od enega detektiva do dru¬
gega kot bi iskal še bolj na*
tankih podatkov za ta čudni
prizor. Eden izmed vjetuikov

i je odprl usta, kot bi hotel spre
'govoriti, toua Bob ga je opo¬
zoril, naj molči.

o Kedo je bil pri telefonu?”
je vprašal Devon. ,, Ali ste ob
vestiii policijo? ‘
,,Policija bo tu hipoma,” je

bil odgovor. ,, Med tem hipa
bilo najbolje, da pokličete
strežkinjo, da bo skrbela za
vašo soprogo. En izmed nas
vam jo bo p imagal nesti v nje
no sobo.”
Ko so enkrat položili Mrs.

Devon na divan, Bob je šepe-
taje rekel \Veevilsu, da naj os
tane pri njej ter pazi, da ne za¬
pusti sobo. Njen soprog jeslu-
til pomen vsega tega, kajti
Weevils se je postavil tik di
vana.
,,Zakaj čuvate mojo sopro

go?” je vprašal Devon. ,,Po
znam navade vas detektivov.
Povejte mladeniču, da zapusti
sobo!”
Ko je dospela Marica, strež

kinja, seje prizora tako vstra
šila, da je skoro postala histe
rična. Devon ji je dal stol in
ji zahteval naj pazi na ženo,
dokler ne poišče zdravil.
V desetih minutah je dospel

Douglas, zajedno z dr. Fuller:
jem, ki je bil pri Douglasu,ko
je bil slednji poklican. Devon
je srdito zrl v Douglasa, ko je
vstopil v boudoir ter pogledal
na nezavestno žensko.
,,Kaj pa vi delate tukaj?”

je zahteval Devon.
Detektiv ni odgovoril am

pak se obrnil k zdravniku.
,,Mrs. Devon potrebuje va

še pomoči, ” je rekel.
,,Se bojim,” je odvrnil zdra

vnik, ,,da ona kmalu ne bo
potrebovala pomoči od niko
gar-“
„Toda, ne mislite reči, da

bo umrla?” je vprašal Devon.
,,Ona zna živeti še par ur, “

je bil odgovor.
,, Ali se bo še kaj zavedla?”

je vprašal Douglas
,,Tozna, ravno pred kon¬

cem,” je bil zdravnikov odgo
vor.
,,Potem ostanite tukaj vsak

trenotek,” je zahteval detek¬
tiv, ,, i n slušajte, kaj bo pove
dala. NVeevils ostane z vami ”
Devon je padel na stol ter

obupno zrl v detektiva.
,,Z i božjo voljo, povejte mi

kaj vse to pomeni?” je vpra¬
šal. ,,Zasledovali ste mene kot
kakšnega psa, vi in vaši po¬
močniki, toda uverjen sem,da
ste pošteni. Povejte mi, kaj
to pomeni. ”
Detektiv je zmajal z glavo.
,,Natanko ne morem pojas

t uli njega držati?”
,, Da, tudi on je pod areta¬

cij
,, Potem je najbolje, da tudi

jaz osianem tukaj,” je sveto¬
val Bob.
Douglas je potrdil ter šel

doli v nižji hodnik. Tam je na
sel policaje, ki so držali člove
ka, ki je na vse moči silil v
hišo. Kosija, s katero so je
pripeljal, je stala v odspredju
hiše.
,, Prišel sem od Mr. Deerin-

ga, ” je rekel novodošlec, ko
se je prikazal detektiv, ,,in
hočem govoriti z Mr. Donald
Douglasom. ”
,,Jaz sem Donald Douglas”

je rekel detektiv. ,,Kaj zamo
rem storiti Mr. Dseringu? *

>»On želi, da nemudoma idi
te tja,” je bil odgovor.
,, Kaj se je pa tam zgodilo?”

je vpraša! detektiv.
,,Tatvina! ” je bil kratek

odgovor.
,,Tatvina!” je ponovil Dou¬

glas. ,,Gotovo, da on ni vzel
kamen, katerega je kupil da¬
nes, s seboj na svoj dom?”
,,Gotovo, da ga je,” je bil

vznemirjen odgovor. ,, Bil je
v knjigarni, z vsemi vr«itmi
in okni zatrjeni, in slišai sem
stokanje,in ko sem prišel v so¬
bo, ležal je na tleh s preklano
glavo in eno okno je bilo od¬
prto. ‘
,,Tako, tat se je skrival v

sobi, kaj?” *
,,0 tem no vem, “ je bil br

zi odgovor. ,,Šel sem v vašo
pisarno, in pisar, po dolgem
odlašanju, mi je povedal naj
vas iščem tukaj Ali morete
priti takoj gospod?”
Douglas seje obrnil k poli¬

cajem.
,, Peljite vjetnika v stražni¬

co,” je rekel, ,,jaz pridem po¬
zneje. Hočem iti k Deeringu
s tem človekom.”
Detektiv je našel Deeringa,

kričajočega, kot bi bil blazen.
,,Kupil sem kamen danes,”

je rekel vznemirjeno, ,,insem
vse uredil, da ga že jutri poš
ljem iz dežele. Toda nisem
mogel premagati, da bi ga ne
bi bil imel pri sebi vsaj eno
noč, zato sem ga prinesel s se
boj na dom. Noben ni videl
kamna pri meni, noben ni ve
jdel, da sem ga kupil, izvzemši
Mr. Amesain njegove s »pro
ge. Toda kljub temu so prišli
ter ga ukradli. ”
Douglas je natanko pregle

dal sobo, potem se je pa vrnil
k zlatninarju-
,,Nekdo je moral znati o

stvari,” je rekel, ,,kajti \
shrambi je bil nek človek, ko
ste se vrnili na dom. Čakal je
vas, da prinesete rajahov dia¬
mant.
,, Nekdo je moral čakati tu

kaj,” je odvrnil Deering ,,kaj
ti nikdo ni prišel notri potem,
ko sem zaklenil vrata. Toda
glavno vprašanje je seda,kako
( Nadaljevanje na 4. strani.)

Popolnoma zadovoljen.

Nekateri ljudje verjamejo v

C C. A. WENNERMARM
'‘zLATNINAR

Vsakovrstna popravila moja posebnost
Vse delo je najboljše vrste in jamčino.
Prostori sc milmjnjo v bloku blizu Piku’« Pouk
na 410 West Nortliern A ve., nesšciner

EXPRESS
Kadar potrebujete ekspresmana

za preva-anje kovčegov ali drugo
premično posestvo, tedaj se obrni¬
te ua edinega slov. okspresmana v
Pueblo:

MIKE EGAN
440 SANTA FE AVE.
PHON K Main 1027

Podnevi nasproM Union Depot. Te¬
lefon Alain i»99 Točna postrežba!

♦♦♦+++*+*+++*+++*+»+it*+*+

KARGICH & YUG0
GOSTILNA

TELEPHONE COLFAX 350
332 So. lst Street

Raton, New Mexico

Vse potrebščine za dom”

Mladeniči! Preskrbite si nevesto in
mi bomo opremili Vaš dom. Pro¬
dajamo pohištvo zelo pečeni »- za
gotov denar ali na obroke. Vabimo,
da obiščite nas, če kupite ali ne!

McGovern Coal Co.
prodajalci premoga

TELEPHONE MAIN 881
Corner C and Plum Street

PIJTE

The CHICAGO LIQUOR HOUSE
Uvaževalci in prodajalci! — Kcntucky žganja, izvrstnih vin in
drugih dobrih pijač (er smorljv. prodajamo na drobno ali debelo..
Naša posebnost je prodaja 'Valterjevega piva v sodčkih ali sto
klonirali. Imamo dva slovenska razvaževaha! Naročite od teh!
Posebno nizko eeito napravimo pri večjih naročilih. Kadar ima
te veselico, svatbo, krstijo ali kako drugo slavnost, tedaj naro¬
čile pijače in smodke pri nas! — PIIONKS: Main l!)7 ali 1108

H. LEVIN & SON, lastnika
Cor. lst & Main St., Pueblo, Colorado

PIVO!
»»»»»>*»

Pohištvo^
po zelo nizki ceni

Raznovrstno pohišt vo, kot postel"
je, modroci, stoli, omare, peči,
shrambe, štedilniki, mize. šivalni
stroji, itd., se dobijo najceneje pri

SAM NELSON
TELEPHONE UNION 1660

203 SO. UNION AVE. PUEBLO, COLO.
accertttt« «<«««««««««

zdravila, dokler so lahko brez
niti sedaj, ” je rekel, ,,ampak ; njih, dočiro jih drugi rabijo o
svetujem vam. da premislite j prvem znamenju bolezni. Mr.
dogodke zadnjih dnij in vpra- j Edvvard Ratizdorff nam je pi
šajte samega sebe, če ste kaj | sa |Takole: ,.Glede na Triner-
storili, da je pomagalo uresni- jevo ameriško zdravilno gren
čiti ta neljubi prizor.” ko vino sem zdaj popolnoma
Devon si je skril obraz s tre j prepričan, da ima zdravilno

sočimi r kami in Douglas se
je obrnil v hodnik. ,V istem

je

vrednost. Junija meseca lan¬
sko leto sem strašno trpel vs-

AUSTRO AMERIČANA PARO-
BRODNA DRUŽBA

*-*GW-*

Direktna črta med New Yorkcm
in Avstro Ogrsko.

Dobra postrežba, električna svit-
Ijava, dobra kuhinja, prosto vino,
kabine- 3. razreda na parobrodih
Kaiser Franz Josef I. iu Mari ha
VVashington. Na ladijali se govore
vsi avstrijski jeziki.
Družbni porobrodl na dva vijaka

Kaiser Franz Josef 1., Martha
'Vasliington, Laura. Argentina,
Oceania. Novi parobrodi se grade.
Parniki odplujejo iz Nevv Vorka

ob 3 uri popoldne.
Za vsa nadaljna pojasnila se obr¬

nite na glavne zastopnike:

PMELPS BROS & Co.
2 \Vash’ngton St., New York

ali naniih pooblaščene zastopnike
v Zjed. državah In Kanadi.

momentu je dospel policijski: led želodčne bolezni. Moj« že-;
voz z večjo množino policajev nami je prinesla steklenico
v unif 'rmali. I) uglas je pa Triuerjevega ameriškega zdra¬
za pri vrata sobe, kjer je sedel! vilnega grenkega vina, in tek
potrti Devon. 'se mi je zelo zboljšal. Zaužil

Ni ga treba še nadalje tr sem ga še dve steklenici in bil
piučiti,” je rekel. „On ima popolnoma ozdravljen. Vsa
svoje računanje sedaj. Vzemi-»komur' ga jdlim priporočati.,
te vjetnika v stražnico in po Kd\v. Ranzdo.ff, 12608 Mater-,
vejte ključarju, da jih posa- eon ave-» Cleveland, Ohio.
mezno dene v celice in naj ne
pusti nikogar k njima.
Ko se je Douglas obrnil, da

bi bil sledil doli, je ga Bob še-
petaje vprašal:
,,Ali je ženska tudi pod are

tacijo?”
Detektiv je kimaje potrdil
,.Da, ‘ je rekel, „in žal mi

je, da je tako. ”
Ju Devon? Ali hočemo

Trinei jevo ameriško zdravilno j

grenko vino po navadi done-]
se brzo olajšbo v boleznih že-j
lodca, jeter in drobja, v raz-'
dražljivosti in slabo.-ti. V le-
karnah. Jos. Triner, izdelova
telj, 1333-1339 S. Ashland
ave., Chicago, 111. Oe trpite
vsled bolečin v mišicah ali
sklepih, poskusite Trillerjev
linimeut. — Adv.

STANKO &
SAJBEL

Slovanska Trgovina
z grocerijo in sve¬

žim mesom.
Pri nas se vedno dobe fine kranj¬

ske klobase, suha rebra In drugo
prekajeno meso.
Imamo obširno »alogo Špecerij¬

skega blaga (irroeerije). Doma* e
pecivo je naša posebnost
Zastopamo Slovencem dobi

no manufakturno družbo M'
zra-
F

SEVKRA C<> in iiiiain ■ polno za¬
logo SEVEROVIH ZDRAVIL.

V naših prostorih se nahaja po¬
štni urad. kjer se dobijo poštne
znamke in Posta) Money Orders

Postrežba je točna. Slovencem
se najtopleje priporočamo.

PHONE MAIN 137

314 PARK ST., - PUEBLO, COLO.

E DE DE

Prej ko kupite drugje,
oglejte si mojo zalogo razno¬
vrstnega blaga. Kupili boste
gotovo, če le najdite mero.

J. H. R01TZ
CLOTHING. SHOES & GEN. MDSE.

CORNER E. NORTHERN & BERWIND, PUEBLO, COLO.

DE DE
U

DEl

Ali ste že ponovili naročnino na
"SLOVENSKI NAROD”?

JOHN BARKAH
Slovenski Kovač

se priporoča sl. občinstvu
za vse v njegovo stroko

spadajoča dela.

PHONE 2505 W

VOGAL C & PALM

\ M. GRAHEK, ESTATE
(Nasledniki Mal h (Dahek-a) Trgovina z raznovrstnim bla¬
gom. Imamo obširno zalogo možkih oblek in potrebščin, ka¬
kor tndi obuvala, kovčegov. pohištva, železne robe, itd. itd.

Prodajamo Trinerjevo Vino na debelo!
Gostilničarji! Naročite to vino naravnost od nas!

TELEPHONE MAIN 1094

1201-3 S. Santa Fe, Pueblo, Colo.

KMVS. nA

The Austrian Mercantile g
Se priporoča cenjenim rojakom v obilen k,
obisk kateri hočejo kupiti vedno sveže St
in posušeno meso, kakor tudi vsako-
vrstno GROCER1J8KO BLAGO. Po- 3»
»ebnost so suhe domače kranjske kloba-
se. Postrežba solidna Cene niške. 5.5

JOHN GORSICH
1206 : SANTA FE IVF. PHONE MAIN 359 I

• tei.***!#*** coi«.,
-- - r- ■. 7A>r

L-U - jt •

NOVAK & GREBENC
;j? Pueblo, Col. Zastopnika za južno'Colorado



Nadaljevanje iz 3. strani.

naj dobim kamen nazaj? '
„1 mamo'samo eno priliko

dobiti ga,“ je odgovoril bou
glas, ,,in še ta je jako maj
lina. A ko vam pomagam za
dobiti kamen, hočete plačati
od vlade zahtevano carino?"
,,Gotovo, da. bom! \Vhy,

jaz sem plačal dve sto tisoč
dolarjev Vi ta diamanti '
,,ln še pri tern boste imeli

velik dobiček, če prav plača
te carino," je dejal Douglas.
„In sedaj, ob katerem času
ste bili napadeni?"

,, liilo ie povprečno ob de¬
vetih. budno se mi zdi, da
ie človek Čaka! tako dolgo.
Bil sem tukaj s kamnom že
od sedmih."
„Mogoče je čakal kakega

svojega tovariša," je rekel
detektiv. ,,Ali ste videli člo¬
veka?"
„86veda np; vdaril me je

od zadaj. Ampak moment
nazaj ste mi povedali, da
vidite eno priliko, da zado.
bim diamant. 1’ojasnite mi
to."
,..\7e sedaj," je bil odgovor

,,\Vardova mrliška preiska
va se vrši jutri popoldne, t(
je danes popoldne. V delež t>
se iste iu mogoče boste sliša
li česar vam zna korist ti."
Deering je obljubil storiti

tako, in Douglas je zapustil
lršo ter se napotil v polic j-
ski urad, kjer se je dolgo po
svetoval z inšpektorjem. P.-
tern sestanku je govoril z
vjetniki.
Ind jci in Voung mu niso

hoteli odgovarjati, ampak
dekle, ki se je maskiralo za
Elith Digma ter šla v zava
rovalninski urad. je bilo raz¬
položeno za razgovor. .Njeno
ime je bilo Vera Cumings in
je vedno bivala v Ne\v Vor-
ku.
v Bilo je ž * pozno, pravza¬
prav zgodaj, ko si je Douglas
poiskal počitka. Imel jemno
go napornega dela že od no
či umora, toda prepričan je
bil, da je imel c do zadevore
šeuo.
,,Iu dr. Fuller," je sam se

bi dejal Douglas, .,se je čudil
zakaj sem se odstranil umo¬
ru, da poidem rajahov dia¬
mant! \Vell! Well!"

Denvcr — Izjava! .Jaz tu¬
kaj spodaj podpisani javno

j izjavljam, da me John De¬
bevc ni uikdarsilil delati,kot,
'stavkokaz, kar je Frank Ber
jce trdil v listu na svojo roko
in brez moje vednosti. In na

i dalje, nisem bil pri nobene-
| mu Bercetovemu dopisu, ko
je Debevca napadal.

Joe Prijatelj, 1. r.
p. d. Einkovec

Dalje prihodnjič.

Izvirna poročila
Konce iz 2. -strani.

muskoutar, ki je držal en
meh na štiri vogale in note
pred ujim. Jaz seiu s’ mislila
na to bo že. Nato sem vpra
šala svojega soproga, kje da
točijo pijačo. Pokazal mi je
in v enem drugem kotičku
sem videla ,,kander‘‘ pribl ž-
no dva čevlja visok in ravno
toliko na dolž no. Začudeno
som gledala, kajti nisem mo
gla umeti, kako si bo tam
trudni svet žejo ugasil. No,
v kleoi so pa vseeno imeli
dosti ječmenove juhe, toda
samo za možke, za nas žeue
so pa preskrbeli ,,chewiug
gum" (smolo) Tudi jaz sem
imela ,,en trit za dene" in
sem potem rekla natakarju,
da tudi jaz čem ,,čugam," pa
je rekel ,,algon". .Saj je vse¬
eno dobro, moji zobje so itak
slabi. In kar je bilo nas Pu-
eblčanov, smo se znali dobro
zasukati, naj si bodi mož ali
žina, posebno takrat, ko je
za>gral naš obče znani Alojs
Korošec, ki je vse strune na¬
pel da je nam srce karposka
kovalo od veselja.
Kar se tiče dela, gre še do

bro, pa vseeno ne svetujem
za delom eem hoditi, ker jili
ie /, * sedaj preveč ,,roslerjev“
Ko se kaj na boljše obrne,pa
zopet sporočim.
Pozdrav vsem čitateljem,

tebi vrli Ust p v želim mnogo
novih naročnikov?

Rosic lvrisman

Rockvale, Colo. — Moram
uekohko sporočiti o naši na
selbini v Fremont okraju.
Cital sem v listu GIa3 Naro¬
da štev. 08, v katerem p:še
o uašem štrajku in uporu v
Chandler naselbini. V reče¬
nem listu je namreč pisano,
da je euajst štrajkarjev mrt¬
vih iu da se pogrtša še dvaj
set zavednih delavcev. Ozira
|e se na resnico, bi se moralo
dotičuemu listu reče Glas
Narobe, ker ne ve, kaj p še,
m kaj je resnica. Besnica je,
da se dotični list poteguje za
Rockefellerjeve interese, ki
nikakor niso pravični, in še
Frank Saks.;r drži za njega,
če prav je sam revež. Opo¬
minjati pa moram,kako smo
izšii v tem boju. Unijei smo
se prav izvrstno držali iu
smo preguali kompanijsko
drubai dne 20. apr,la. Od 3.
uri popoldue smo pr.šli v
Chaudlersko mesto. Ko smo
zagledali prve tri možke pr;
,,boardiug" hrš>, smo jih kli¬
cali k nam, toda -to jim ni
Diio povelji in so se pridru¬
žili skupščini bežeč.h garjev-
cev. Te smo našli po kletih
m hlevih. Število teh je bilo
32 iu ena črna ženska je tudi
bila med njimi. Ti garjevc
so pa bili večinoma črne .Ko
smo dobili hranodajalea nu
stanovanju, smo ga vpraša¬
li, kaj vendar misli s tem iz
dajalstvoui, da gre ničvred-
ueže hraniti. Rekel je, da on
ui skebai, da ima samo z
fantini opraviti, kateri so
na hrani m stanovanju.Weli
potem je bil ta človek oče
skebov, ker jim je dobro hra-
uo dajal. Ta človek je bil to¬
rej več kot skeb, bil je Judež
Iškarjot, ki je delavstvo pro¬
dal v tej obljubljeni deželi.
Prodati nas je hotel kot Ju
dež Kristusa, a se mu ni po¬
srečilo. Moral je iti z drugi¬
mi izdajalci vred na puščavo
iu hr.bovje. Nismo jjm dali
toliko časa, da bi se najuž-
nali. Bilo je prepozno kuha¬
no, morali so opusti obed
Imeli so ti garjevci dve stroj
ni puški, eno so odnesi’, ker
nismo mogli tako hitro no¬
tri. Eno smo pa dobili, t.d .
ta je potrena in za nič. Trdo
je šlo za nas, ko so ti ušivi
garjevci tako streljali na nas-
s strojno puško.
Glede poročila v Glas Na

rada moram omeniti, da v
ujem ni pičice resnic 1 . Naj v
bodoče bolj natanko poizve,
potem naj piše kakor bo znal
Od štrajkarjev ni nobeden
mrtev in tudi pobit ne. Vsi
smo zdravi iu nobene boleči
ne s<’ ue čuje radi tega boja.
.Skebov in garjevcev se pa
ue ve, koliko jih je mrtvih —
eni povedo, da je šest mrt¬
vih, eni pa 11. Izdajalska
druhal pač ne pove, koliko
je trpela. D jeti jih je moral«
past’, sicer bi se ne bili po¬
dali ter zbtž ili. Do pol mili¬
jona strelov je bilo oddanih
od obeh strani. Pokalo je pa
kakor bi prav zrele orehe o-
tcpali.
Potepuhi miličarji so prišli

v ponedeljek na \Villiams-
burg in so hoteli priti v Roc
k vale, toda to jim se ni po¬
srečilo, morali so se odma-
kuiti. 8edaj imamo prave
oziroma federalne vojake.
Prej ko so in i ličarji odšli, so
vjeli tri štrajkarje blizu ( ban
dlerja in so jih držali zaprte
v železniškem vozu en dan in
eno noč. Ker ž njimi niso
mogl’ nič doseči, so jih spu
stili. Toda pred, ko so odšli
<o se maščevali s tem, da so
zapalili nek slovenski salon.

Ivonečno pa prosim vse
slovenske delavce, da se dr
žijo složno, do nase zmage.
Morda bo še daleč do tega,

i toda moramo jo doseči. Po-
! prej ne gremo clelati oziroma
jskebati. Ako se pa to stori,
'potem pa le ,,punkelj" na
ramo in beži iz Colorade, da
ne bo nas več videl Rockefel¬
ler.
8rčni pozdrav vsem čita

teljem in čitateljicam, tebi
vrli list pa obilo naročnikov
in dobrih predplačnikov.

Alois Simec

Listnica uredništva — Včasih
radi pomanjkanja prostora,
včasih pa tudi radi previd
nosti, smo primorani okraj
sati dopise. Zatorej, če slu
čujuo ni vse prav. bodite
prepričani,da smo storili ta
ko, kakor seje nam zdelo naj
bolj prav iu nam zato nikar
ne zameriti.

ZA osebnosti v dopisih uredni¬
štvo ne prevzema odgovornost.

VABI LO
Vse slovensko in ln vatsko ob

činstvo v Salidi se uljudno vabi na
veselico, katero priredi društvo
štev. 40 SSPZ. dne 17. maja t. 1. v
dvorani sv. Alojzija. Začetek ob 1.
uri popoldne. Igrala bo mestna
godba. In tudi ječmenovea. smodk
ter dobrega prigrizka ne bo pri¬
manjkovalo.
Slovenci in Hrvati, podajmo si

roke. bodimo složni ter poselimo
to veselico v polnem številu. Za¬
kaj bi se tudi mi enkrat skupaj ne
razveselili in si otresli vsaj za tre-
notek skrbi in težav! Zatoraj upa¬
mo, da nobeden ne izostane. Vam
vsem kličemo: Na svidenje! Za
točno postrežbo bo skrbel odbor.

Frank Miklič, tajnik

—Nekaj novega za one, ki
še nikdar niso čitali o prvi slo¬
venski svetnici! Izšla je nova
izboljšana knjiga ,,Sv. Johan-
ca ali Vodiški čudeži". Založil
jo je Ludwig Benedik in je
bolj popolna kot vsaka druga
knjiga Knjiga stane samo 25c
in jo lahko dobite pri uprav
ništvu Slov. Naroda.

Prostovoljni prispevki za štraj¬
karje v južni Coloradi.

Po $1.00: John Stancar, Tony
Bradač, Louis Vidmar, Jobu Vo
dopieh, Alojs Anžich, Anion Dejak
po 50c: Ivan Stžinar, Louis Gre¬
gorič, Rudolf Blatnik, Jake Vid¬
mar, Tony Kočevar, 1 van Vidmar.
Frank Petelin, Ivan Kolar, Ivan
Kukar, Mark Groshel, Marija Ko-'
govšek, Joe Pugel, U. Blgotilla, M.
Pezdirc, Tony Štrukelj, Blaž Kirn,
Frank Culig, Margareta Mehle.
Anton Bojc, Ivan Zobec, Martin
Kochevar, Ivan Graj nar, Louis
Mihelič, Frank Dražen, Jake Kap¬
lan, Ivan Mrhar, Anton Germ. Fr.
Sile, Jake Kramar; po 25c: Frank
Gorše, Louis llren, Joe Mencin,
Daniel Tishnva, Frank Zobec, Ivan
Srajca, Frank Mihelič, Joe Magaj
na. Jernej Nebec. I,. S.. F. Jako¬
pič, Peter Pugel, Ivan Vidmar.
John Goršič, P. Ilich, Iv. Puntar.
Frank Vollan, Marija Horvat, Fr.
Ksich, .Toe Zupančič, Joe Kamen.
Frank Princ, Mohar Štrmnbel, J.
Oražem, F. Simonich, Matli Jivec,
Joe Savee. Frank Cvetnič, Tony
Okorn, Mike Pogorelc, Tony Kap
lan, Martin Skubec, Tony Jamnik,
B. Fink, Frank Babič, Filip Papež
Jake Plave, Martin Brodarieh, Fr.
Škulj, Frank Sega, Frank Žitnik,
Joe Vrhol, Frank Čampa, Alojz
Erjave, Joo Klun; po 20c: Frank
Movern, Joe Stareer. Ivan Pelc, T.
Tikavc, Jake Žagar; po lOc: neime¬
novan, Joe Prt. Ivan Petrič, Chas.
Kogovšek, Ivan Pauček, Touy Mo¬
har, Frančiška Stefanič, Tonv Gra
dišar, Frank Tekavc, Joe Erjavec.
Primož Knaf in Rudolf Kožun.
Skupaj $33.95. Nabiralca: Joe Gre¬
gorc in Joe Mencin. (Rečeno svolo
smo odposlali, kar smo že zadnjič
izjavili. — Gred.)

Puebio Bar
230 South Union Avenue

Sl. gostilna v glavnem delu mesta
John Perenčevič, imitelj.

Nemška kultura. V uradnem
dnevniku nemške kolonije v
Afriki je biia objavljena od¬
redba za telesne kazni za vo
jake-zamorce. l*o tej odred¬
bi je dovoljeno, našteti za¬
morcu v neški armadi dva¬
krat po 25 udarcev. Liberalni
nemški listi so v imenu člo¬
vekoljubnosti protestirali
proti tukemu kaznovanju
zamorcev, toda pangennan-
ski list „Postki izhaja v
Berolinu, v dolgem članku
dokazuje, da se morajo _ za
morci kaznovati s tepenjem.
Za zamorce je 25 udarcev
premalo, ker prav lahko pre
nesejo tudi 50 udarcev. To
je nemška kultura v 20. sti-
letju.
Poroka pod varstvom polici¬

je. V šot-iki c -rkvi na Duna¬
ju je bila te dni poroke, ki je
bila zelo hrupna. Neki urad¬
nik, ki ie že dalj časa živel z
ueko gitspo, se je sedaj t že
uil — z drugo. Njegova za¬
puščena druž ca se je s svoji¬
mi otroki postavila pred cer
kev ter bridko jokala. S tem
je seveda opozorila ljudi, k'
so šli mimo cerkve. Kmalu
se je nabralo mnogo rado¬
vednežev, ki so jo začeli iz¬
praševat'. Zapuščena mati
treh otrok jim je začela pri
povedovati svojo usodo. Ko
so se pripeljali avtomobili s
svatbenimi gosti, so se otro¬
ci pribl žali žtninu ter vpili:
,,Oče, pojdi k nam!" Njiho¬
va zaj u-čena mati je prisko

8il» k nevesti, gro.no pvekln

in nevesti. In kmalu d. pr
šlo k nes lstvom. \ tem
prišla policija ter razgnal«
množ co. Obupano zapušče¬
no mater so prijeli pobe sti
ter jo odvlekli na policijsko

Farmarji ne štrajkajo!
Velikanski štrajk v premogoro

vili po Colorado je izučil marsika-.
terega našega rojaka, da od kapi¬
talistov ne more druzega pričako¬
vati kot svinčeno kroglo, glad in
bedo, zato so se pa začeli zanimati
za farme in do sedaj sem prejel že
veliko vprašanj za kmetije iz vsili
krajev Colorade.
V enem mesecu je prišlo sem v

Šheldon, Rusk County \Vis. dvaj¬
set rojakov in vsi so kupili svet v
Sheldonu. Iz Somcrseta sta prišla
Bizjak in Aiigustin ter so takoj
naselila na farmo. Iz Puebleje pri

j šel rojak Frank Mehle in se tudi
takoj naselil. Pišite tem rojakom,
kako sc oni počutijo sedaj in kako
so zadovoljni s to zemljo. Ako pa
hočete zvedeti kako je tukaj tedaj
pa pišiti za vse informacije narav¬
nost na

•»žlico. In ko jo je komi t
«»r zrtsbfieval, se je v (.erlcvj
zvršila por< ka. Treba je^
io mnogo policajev, da Sfl
izpraznili cerkev ter strožji-
vrata in vso izhode.vrtim* — ~e. fogj
tem ko je duhovnik vršil^tem J . , • vr
kveno ceremonijo, je poljcjja
z goliti i sablanii naprav^
pred cerkvijo prostor za ort.

. A _ __ rvl M.tfT *

“NOVA IL1RIA”
Slovenska naselbina pri Merrill, Wis, k

,'sem onim. ki se zanimajo za farmo in ki so

valciVeliko cvetočo industrijo, ki se po cele, dolini nenavadno hit*
razvija. Glavna reka države. .AVisconsin Rm;r leče mimo mesta j,
škozi naselbino. Gradite se dve novi železniški prog. m vec cest v U,„
času. Eno miljo od naselbine so dve leti stari naseljencu ki so letos
zgradili novo sirarno. Svet je najrodovitnejši v državi: nie peska, nič
kamenja; zemlja valovita brez vsacega močvirja, s dobrim trdim lefi0Dl
ki se lahko proda. Cena samo še za maj in junij sl6 aker. l ločilni po.
goji lahki in po dogovoru. Kdor ne najde vse natanko, ko je pisano,^
mu povrne vožnja. Nobenih knjig in podob. Ne bodite daleč od imln.
sirijskih mest v gozde, glejte, da bo vaša zemlja hitro raslla v <oni,
km- ie mogoče le pri velikih industrijskih mestih s veliko bodočnostjo
Pišite po pojasnilo .m: 1LIRIA C0L0N1ZAT10N CO., SHF.BOYGAW, W1SC0NSIN;

Vedno podpirajte unijske prijatelje!
V mestu Puebio so lastniki sledečih gledališč, sprejeli
v službo unijske delavce oziroma pri poznali unijo:

Colonial, Princess, Majestic, Kaze,
Grand Opera House in Dreamland

Sledeči niso in nočejo: Pike’s Peak, lVhilc Cilj’, Thcto PIay
Delavci gledališke unije tem potom prosijo slovensko
občinstvo, da zahaja edinole v unijska gledališča, da
jim tako pomagajo zadobiti zmago prot i gledališčem,
od katerih delavci n e dobijo poštenega zaslužka.

VABILO
a—mEg

A. H. SKUBIC
Sheldon, VVis.

na plesno veselico
katero priredi podp. dr.

“Mladi Slovenci”
dne 17. maja v dvorani sv. Jožefa

Pozor Slovencem!
Naznanjam, da sem poobla¬

ščenec Columbian-National za
varovalninske družbe ter vpi¬
sujem rojake v to družbo, ki
je ena najbolj varnih Torej,
kdor se želi vpisati v kako an¬
gleško zavarovalniusko dru
štvo, naj se zglasi pri meni.
Ta družba plača zavarovalni¬
no po preteko 20. let, ni treba
človeku umreti, da dobi isto.
Po preteku treh let ima polica
denarno vrednost, na zahtevo
>e pa Človeku tudi vrne denar
Vse podrobnosti daje: MATT.
JERMAN, [ Plione Red 47821
321 Palm Št., Puebio, Colo.

Za zavarovalnino proti ognju, za
posojila, za nabavo ali prodajo po
•<estva, obrnite se najprvo na:

F. IV. ROGERS
320 W. NORTHERN

PLEBLO,COLORADO

H-+

Pijmo ga, dokler živimo!
Najboljšega pa ima

MARTIN SIMSICH
Gostilničar na Grove
♦♦♦♦♦♦+++H4+++++l+++|+«+*

Dr. Moore
Zobozdravnik
3. in Matn Street
nad Pnebfe Savhtgs Brnik

gostilna
PETRIČ & TEŽAK

317 SO UNION AVE.
ie najbližja slovanska gostilna od U-nion kolodvora v Pueblu. Točijo se
raznovrstne pijače- Rojakom se last¬
nika najtopleje priporočata.

»**-

Pristopnina
k podpornemu društvu

SLOVAN štev. 3 2. S. T.
j> znižana «lo polovice in namreč do 12. avgusta 1914. Pla¬
ča se, kot na primer: od IGega do 20ega leta samo $1. pri¬
stopnine. potem pa za vsaeih pet let po 25c več. Zapadna
Slovanska Zveza daje en dolar ($ 1 ) bolne podpore vsaki
itan. in $500. posmrtnine. Poleg tega daje lepe podpore za
razne poškodbe. Mesečni prispevek znaša samo $ 1 .35 . Žen¬
ske- se tudi lahko vpišejo za polovico podpor in posmrtnine.
Društvo se je že zelo lepo razvilo in postaja čimdalje
bolj ugledno. Zlasti, ker je to domača Zveza, apelujcmo na
tukajsne Slovence in Slovenke, da se nam pridružejo v ve-
Okem stevilu.da tako povzdignemo našo organizacijo do lep¬
šega Stališča, in da bode v ponos vsem zapadnim Slovencem
Zglasite se pn dr. Vogtu ali pri taj.: J. Germ u, 412 Spring.

Izvrstna pijača!

Walter’s
GOLD LABEL

“It’s in the Brevving’

The ^t/0! i-ter Brevving Co.
PUEBLO, COLO.

slilVlVn!N.V ‘ in BANNEIP

Sarsaa-ft
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Slovenski narod
Štev. 19. Entered as »eoond^lnss malt« May 20 1910 nt the Post Office

at Fueblo, Colo,, undor the act of Mureh a. ix7G

Razne novice iz Colorade
Skoro vsi največji časopisi v

Ameriki so pričeli napadati
premogarske družbe v Colora-
di. Upati je, da ne prenehajo,
dokler zastava pravice ne bo
vihrala v tej državi.
, F^eralni vojaki so zasedli
s^oro vse premogarske kraje.
Le .takih 50 miličarjev je še
raztresenih po raznih krajih.

Ne samo čuvaji in šlrajkarjj,
temveč vsi policaji, šerifi in
meščani oziroma prebivalci
štrajkarskega okrožja, morajo
izročiti vse strelno orožje fed.
oblasti.

$207.750 škode so štrajkarji
povzročili operatorjem tekom
zadnje desetdnevne vojne (Se¬
veda nekaj te škode so napra¬
vili stavkokazi, ker nimajo
druge zabave.) In kaj je ta
škoda, katero so štrajkarji po¬
vzročili iz maščevanja za ne
dolžno klanje žena in otrok v
Ludlovvu? Tamalenkostna ško
da se sploh ne more primerjati
s človeškim življenjem!
Major Holbrook je štrajkar-

jem izjavil, da bo vzel orožje
vsem kompanijskim čuvajem
ter skeborn. Ako to stori, po¬
tem smo sigurni, da bo zavla¬
dal mir. Štrajkarji so pa tudi
sklenili izročiti orožje vojakom
in so s tem pokazali, da ga ni¬
majo za ničesar druzega rabiti,
kot braniti se pred napadom
od strani čuvajev in skebov.

C. F. & I. družba je odmakni
la tožbo napram The Denver
News in Times za pol milijona
odškodnine. Poroča se, do boj sejo
Rockefellerjeva korporacija
vložila novo tožbo v zveznim
sodišču, namreč radi tega, ker
je rečena družba tej državi tu¬
ja organizaja.
C. F. & I. družba sedaj zalite

va celih $GOO 00“ odškodnine
od Denver News in Times
Kakor že zadnjič omenjeno,
je ta tožba napovedana, ker
sta dotična lista jako strogo
pisala čez rečeno družbo, radi
početja v južni Coloradi.
Gen. Chase je sklical vojno

sodišče, da kaznuje oziroma
zasliši one miličarje, ki so po¬
vzročili ludlovsko katastrofo.
To je pa.storil na odločno za¬
htevo od njega in Ammonsa
izbrane komisije, ki je preis
kala ludknvsko nezgodo ter
pronajdla, da so gotovi mili-

Colo., 8. maja 1914. Edini slovenski Ust na zapadli.
Geslo: Zapadza Zapadi Leto VI]I

Amrnons je VVilsona prosil,
naj izvoli odbor iz vrst fede¬
ralnih vojnih častnikov, ki
naj temeljito preiščejo ludlow-
sko katastrofo. Amrnons je pa
že vnaprej svetoval, katere
možje naj Wilson imenuje v
odbor. Sedaj se pa še čudi,
zakaj še odgovora ni dobil na
njegovo prošnjo.

V državni zbornici se neka¬
teri poslanci potegujejo za pre
dlogo, ki določa, da bodo mo
rali premožni ljudi plačatistro
ške Rockefellerjeve vojske v
Coloradi. V ta namen hočejo
vpeljati poseben dohodninski
davek in plačati ga bo moral
vsak, ki služi' od pet tisoč do¬
larjev in naprej vsako leto.
Uavek bo znašal en odstotek
za $5000 dohodkov, in se bo
potem povišal za en odstotek
za vsak nadaljni tisočak, do¬
kler se ne prekorači devet ti¬
soč dolarjev, nakar ostane da¬
vek pet odstotkov. Jesse F.
VVelborne, upravitelj Rocke¬
fellerjevega imetja v Coloradi,
služi deset tisoč dolarjev na le
to in bo v slučaju, daje pred¬
loga sprejeta, pioral plačati
$500 davka na leto in sicer do
klerAmmonsov dolg ni pokrit
Ta predloga ni nespametna.

Nek sodnik v Detroit, Mich.
je pri neki obravnavi slučajno
izustil svoje mnenje o Rocke¬
fellerju in namreč v sledečih
besedah: ,,John D. Rockefel
ler hodi v cerkev in njegov
sin celo uči krščanski nauk ob
necfeljah, toda to njiju ne za¬
držuje, da bi ob delavnikih ne
pobijala žene in otroke v Co¬
loradi. “ Nek starček v prvi
klopi je zavpil ,,bravo! “ na¬
kar so vsi navzoči potrdili so¬
dnikovo trditev z veliko de¬
monstracijo. Preteklo je več
časa, prej ko se je uredil mir
v sodniji. In tako mnenje
vlada povsod drugje o Rocke¬
fellerjevem početju v Colora
di, in vprašanje je, kako dol
go bo še mogel prenašati tako
ljudsko sodbo.

Progresivni poslanci v držav¬
ni zbornici se najbolj potegu¬
jejo za delavsko stranko ter se
upirajo Ammonsu. Toda njiho
ve roke so zavezane in zbor
niča je takorekoč v službi ope¬
ratorjev. Zbornica namreč ne
more upeljati drugih zakonov
ter rešiti drugih stvari izvzem-
ši onih, katere je Amrnons do
ločil, ko je sklical izvanredno

Progresivni poslanci so
Ammonsa prosili, da da zbor¬
nici večjo oblast, kar je pa su¬
ženj operatorjev takoj odklo¬
nil. Načrt naprednih poslan¬
cev je upeljati nove zakone
glede premogarskih podjetij v
Coloradi, zlasti pa v tem da bi
z zakonom določili plačo in de
lavni čas delavcem. In nadal¬
je pa tudi, da bi preprečili o-
peratorjem dvigati ceno pre¬
mogu, kadar se jim zljubi. Saj
je že znano, da je večina pre
mogarske zemlje last države
in ona bi radi tega lahko s za
konom branila, da operatorji
ne izkoriščujejo delavstvo in
ljudstvo.

Še polovico ni bilo- objavlje¬
nega glede ludlowske katastro
fe, tako pove odbor žena, ki
je preiskal stvtr z dovoljen-

Odbor

Kakšen ubijalec je Rockefel¬
ler lahko izprevidimo iz tega.
da je tekom zadnjih desetih
letih nad tisoč premogarjev
našlo prerano smrt v Rockefel
lerjevih premogovnikih. Sta
tistika. kaže, da v rovih pod-
unijskim nadzorstvom, se niti
eno tretinjo toliko nezgod ne
zgodi, kot pa v neunijskih ro
vih. Iz tega je sklepati, da bi
bil Rockefeller lahko odvrnil
-dve tretinji nezgod, ko bi bil
pripoznal unijo pred desetimi
leti. Torej on je kriv prerane
smrti nad pol tisoča delavcev!
On je morilec!
Vsled brezšielih napadov od

vsepovsod, je guverner Am-
mons zelo potrt in se komaj
giblje. Tudi njegova vest ga
peče in se boji maščevanja. Te
lesna straža vedno sedi pri nje
mu, kar je nekaj nenavadne¬
ga-
Nekateri časopisi so začeli

prati Rockefellerja, č<š, da on
ni kriv-žalostnih- razmer v

Mehiška dekleta skrivaje no¬
sijo vojni materijal čez mejo.
Te krasotice so tako zvite, da
jih ameriški vojaki ne morejo
ustaviti.
iluerta neprenehoma pije in

tarčo pomiri svoje skrbi.
%

Na pacifičnem obalu so Me¬
hikanci s podmorsko mino po¬
skusili uničiti ameriško križar
ko Raleigh, a pri tem so pa
poslali na drobne kosce neko
mehiško ladjo.
200 Albancev, mohamedan¬

ske vere, je bilo križanih v

Puetlske novice
—Knjiga, ki najbolj po pra¬

vici pove delovanje ,, Vodiške
Johance** je dobiti pri našem
upravnistvu za .25c.
—Po kratki bolezni je zad¬

nji ponedeljek umrl John Ste-
pan, tukajšnim Slovencem
najbolj znan podi menom ,,Si¬
vec*. Bil je svoječasno upos-
Ijen v raznih mesnicah tej na¬
selbine, v zadnjem času je pa
delal za A, Petrosa. Pokojni

vasi Skora na Albanskem.. Taj 7,apUjjga družino v stari domo
čin so storili Grki, križali so vini. tukaj pa eno sestro,nam-

t ' -o - - ----- ; ]eul Ammonsa. Udbor seje
čarji odgovorni za grozno kla- ' Denver ter izdal po
nje lo jeze vse prav, a dvo-
mimo, če bo kedo dobil zaslu¬
ženo kazen.
Major Holbrook je železni¬

cam v Coloradi prepovedal
vsako prevaženje pušk ter stre
ljiva.

Ko so lederalni vojiki prišli

ročiIo, ki je elektriziral vso
javnost. V prvi vrsti je vzrok
grozovitega prizora pripisan
premogarskim baronom. Naj¬
hujše je pa bil obsojan Am
mons, ki je dovolil operator

! jem, da so uvažali zločince ter
jim potem dali čuvajsko deio.

v južno Colorado, so nemudo- Še bolj strogo je pa bil obso-
jan radi tega, ker je sprejel
take zločince v državno milico
da so bili potem v položaju
izvršiti ludlowsko klanje tako¬
rekoč v imenu države.
Odbor žena je nadalje sveto

val državni zbornici, da naj
načrtu.

jil? v pravoslavni cerkvi in na¬
to zažgali božji hram. Alban¬
ski vojaki so šele par dni po¬
tem našli zgorete žrtve. Ta
čin so Grki storili v čast božjo
toda dvomimo, če se je Bog
razveselil groznega prizora.
Štrajka ne bo v državi India¬

na. Premogarski baroni so
podpisali dveletno pogodbo z
unijo.
'Tempcrcnčniki so že začeli z

močno agitacijo, da posušijo
Colorado pri jesenskih volit¬
vah. Ta mokri pa ravno tako,
seveda po svoje. In njihov u-
speh je odvisen od tega, koli¬
ko ga bodo mogli uničiti.
Zavetišče tiskarskih usluž¬

bencev pri Colorado Springs
bodo prenovili ter povečali.
Zi nove odredbe bodo porabi-
ii veliko svoto denarja. Omen
jeni sanitarij je najboljši na
s\j.etu in se sedaj tam nahaja
preko 200 onemoglih tiskarjev
Zavod podpirajo unijski tiskar
ji;z mesečnimi prispevki.
Seja Slovenskega Zavetišča

t on odložena do jeseni radi sla-
Ce~ tikpredprav.

loradi, namreč radi tega, ker
lastuje samo desetino vseh pre
mogovnikov. On sam lastuje
40 odstotkov C. F' & I. imet¬
ja, in to zadostuje — kar on
reče, to velja. In kar stori C.
F. & I. družba, ravno tako
storijo vse ostale družbe. Roc
kefeller jim je s svojimi mili¬
joni kot angelj varuh in vse
majhne kompanije v Coloradi
se zatekajo k njemu za nasvet
in varstvo. Ako bi se Rocke¬
feller še danes vdal uniji, te¬
daj se nemudoma vdajo še os¬
tale družbe. Steber tega štraj
ka je Rockefeller z njegovimi
miljoni. In ta steber se že tre
se, prej ali slej bode porušen.
Tepejo ga ne samo štrajkarji
temveč obsoja in tepe ga sko
ro vsa javnost.

Salida — Z delom gre še pre
eej dobro, toda ker je tukaj že
zadosti delavcev, ne svetujem
da bi kedo hodil sem za de¬
lom. — Našo slovensko našel
bino je obiskal gostilničar
John Perme s svojo soprogo
iz Leadville. — Društvo spa
dajoče k SSPZ. bode dne 17.
maja priredilo domačo veseli¬
co, na katero so uljudno po¬
vabljeni vsi tukajšni Slovenci.
Pozdravi J. V.
Louisviile, Colo. — Poročati

bočen* nekoliko o tukajšnih
nemirih. Dne 27. apriia zve

vini,
reč go. M. Geršiča. Bil je član
dr. Sv. Trojice, ki mu priredi
sprevod prihodnjo nedeljo s
pomočjo dr. sv. Jožefa.

— Umrla je Hedwika,
mlajša hčerka rodbine F.
neš a na Bohman Ave.

naj
Ja-

—Uuijski uslužbenci tukaj
šnih gledališč so pričeli z agi¬
tacijo, da pripravijo vse last¬
nike gledališč, do priznanja
njihove unije. To pač pomeni
bolj ugodne razmere za delav
ce. Kakor v vsakem drugem
slučaju skušamo podpirati u-
nijce, tako bi jih morali tudi
v tem mestu. Da pokažemo,
•la odobravamo unijsko delo,
bi pa morali zahajati (to je, če
nam sredstva dopuščajo da bi
obiskavali gledališča) edinole
v gledališča, ki pripoznajo u-
nijo. One, Ki pa ne pripozna¬
jo isto, bi pa morali prezirati,
kot preziramo Rockefellerja.
Na prošnjo dotičnih unijcev
svetujemo sl. občinstvu, da naj
se ogiba neunijskih gledališč.
Več pove oglas na 4 strani.
—Federalna oblast je zahte

vala, da morajo operatorji ka
kor tudi štrajkarji, odložiti
orožje ter ga izročiti fed. voja¬
kom. Operatorji so baje že od
lužili nekaj starih flint, toda
najboljše puške so pa poslali
iz okrožja v varne kraje. Te
kom tedna je skozi to mesto
vozilo več avtomobilov, na
polnjenih z orožjem. Iz goto
vih virov se potrjuje, da je bi
lo to orožje'operatorjev, kate¬
rega so spravili v neznane
kraje, da ga bodo imeli na raz
polagi p tem, ko je federalna
oblast odpoklicana iz države.

—V zadnji številki smo ob
javili sledeče: ,,Med došlimi

ma zaprli vse gostilne v Tri
nidadu, Walsenburgu in dru-
gih mestih. Tako ostanejo za
nedoločeni čas. Žal, da morajo
revni krčmarji trpeti zaradi
brezčutnega Rockefellerja. Bo¬
lje bi bilo, da se premogovni¬
ki zapro, da se tako preženejo
zločinski čuvaji, ki zajednos
skebi povzročajo vse nemire,
^urejevanju miru naj bi trpe¬
li operatorji, ki so vgmotnem
Položaju in lahko trpijo.
Preiskave so na dnevnem re-

jdu v južni Coloradi in bogve-
l] i, ki daj jih ho konec. Malo
[tanj preiskav in nekoliko ie-
I Sr>ega dela bi bilo bolj pamet¬
no.
Avstrijski poslanec v \Vashm

SUnujeod konzula v Denver-
!u zahteval, • da naj mu posije
'niena vseh avstrijskih poda¬
tkov, ki so bili usmrčeni v

, luž 'ii Coloradi tekom zadnjih
"etnirov. Govori se, da bode
^trijska vlada protestirala

temu klanju.

deluje proti vsakemu
katerega je stavil Amrnons.
Svetoval je, da naj se stroški
milice ne plačajo, naj državna
vlada prevzeme premogovnike
in naj posluje ž njimi v korist
delavstva in ne Rockefellerja.

Rockefeller je obljubil daro
vati vladi precejšno svoto de
narja v pomoč poljedeljskega
odseka. Nek poManec je pa te
dni vložil predlogo, da se ne
sprejme Rockefellerjevega de
narja, ,,ker je namočen s krv
jo delavcev oziroma zena in
otrok.
Povsod vladajo nemiri, toda

sevelt vrne iz južne Amerike

Posredovalno pogajanje med
Ameriko in Mehiko se bode
vršilo šele koncem meseca.
L\Ied tem časom se pa Huerta
pridno pripravlja za vojno.
Mehikanci so nasadili polno
min ob železniških progah in
vsako prodiranje Amerikan-
cev bode nevarno in težko de
lo. V Vera Cruz je pa Ameri¬
ka poslala veliko armado, ki
je vsaki čas pripravljena iti v
gl. mesto. Kar se- Amerike
tiče, se drži primirja, toda us
taši pa še vedno prodirajo pro¬
ti Huertovim četam.
Mnogo vlad se sedaj zanima

za mehiško situ. cijo in za vse
to je kriv predsednik Huerta.
Ameriška vlada ga ni hotela
pripoznati, kot predsednika
južne republike', toda sedaj pa
mora pripoznati, da je Huerta
dokaj velika oseba, ki vzbuja
pozornost vseh vlad.
Ako se bo Amerika vojskova

la proti Mehiki, tedaj'se bode
vojskovala proti armadi, ki bo
sestojala v veliki meri iz žena
in deklet. Ne bo častna vojna
ne. Toda Chasejovi kozaki bi
bili za tako delo najbolji, kaj¬
ti imajo že nekaj skušenj od
kar so usmrtili veliko žena m
otrok v Ludlo\vu.

čer smo unijci imeli svoj shod,! stavkolomilei je bil tudi Pue-
kot ga imamo običajno vsaki blčanom dobro znani A. G.
ponedeljek. Po zaključku smo j f’r>Sel je sem 3 soprogo ter na
mirno zapustili dvorano ter se ;šel zavetje pri nekem prijatel-
napotili domov. Ko smo bili j J« na Biende. Skrival se je
kakih pet blokov od dvorane, ! nekaj dni, nakar se je preselil
zaslišali smo streljanje skebov v neznane kraje na vzhodu. “
med*katerimi sta bila tudi Joe
Lakoviču in John Vasalloni.
Ko smo se pa vrnili nazaj, da
isto naznanimo nočnemu poli¬
caju, že smo slišali šerifa Bos
terja, ki je klical za pomoč.
Kmalu je pričel streljati na
unijce. Ujiijci smo bili v veli
ki nevarnosti, toraj kaj smo
hoteli? Morali smo prijeti za
orožje, da srno se branili. Kom
panije povsod tako začenjajo
bitke. Svoje stavkokaze so
dobro oborožili s strojnimi pu
akami, ki ob vsaki priliki na
pravijo nered, potem ga pa
nam pripišejo.
Tukaj so tudi prišli miličar

ji, ampak hvala Bogu niso dol¬
go ostali. So že pobrali svoja
kopita in tretjega maja smo
dobili federalne vojake, ki bo
do v boljšem položaju obdrža
ti pravico kot pa miličarji, To
da bojim se, da bodo skebi v
mestu vseeno začeli kako sit
nost. kajti tam jih dosti stanu¬
je in ne morejo trpeti zaved¬
nih delavcev.
Tukajšne razmere so bile že

dolgo časa jako mirne. Vedeli
pa smo, da ima kompanija do¬
sti orožja, zlasti pa strojnih
pušk. Vedno smo se bali res
nih posledic in smo, prosili

To notico smo priobčili na po
dlagi podatkov, katere smo
dobili od raznih strani. Noti¬
ca je pa privabila sledeče do¬
besedno pismo: ..Delagua, Co¬
lo., Box 125. Jazd Anton
Groznik moram naznanit da

šerifa, da kompaniji vzame
strojne puške in potem, ma-
gari da j di rabi napram stran¬
ki, ki bode prvič pričela strel¬
jati. Mi smo mu dali častno
besedo, da odkrito tako želimo
in če najde, da mi pričnemo s
streljanjem, da prav smelo na
nas strelja. V zadnji bitki so
bili kompanisti začetniki, a
kljub temu je šerif meril stroj
ne puške proti nam.
Tako ravnajo z nami, naj

pa bodo republikanci ali de¬
mokrati. Ob volitvah s vsem
ponižanjem in z.velikimi ob¬
ljubami prosijo naših delav¬
skih glasov, a ko pride čas za
pravično ravnanje, nas pa ko-
ljeje in trpinčijo — vse za vse-
gamogočui dolar. Kadar bomo
zopet imeli volitev, tedaj si
postavimo šerifa iz vrst delav¬
cev, napolnimo tudi druge u
rade z prijatelji delavskega
razreda in ne s kapitalisti. —
Pozdravi J. L.

malo bol po lahko iz vašo pi¬
savo in iz vašimi oglasi, kir
izvidim, daje Velika laž. Še-
vedno stanujem v Delagua.
Zatoraj drugi krat, ko.omeni¬
te v puebliskih novicah, pre-
gledajte bol resnico. Oznanit
moram tudi. da komaj priča¬
kujem zaželjeni dan, da bo¬
dem prost tega lista. Spošto¬
vanjem, Anton Groznik.“
Mi ne razumemo, zakaj ta

človek hoče priti v javnost z
njegovo umazanostjo. Po na¬
šem mnenju bi moral on biti
nam še celo hvaležen radi no¬
tice v zadnji številki, kajti s
tem, da srno poročali, daješei
na vzhod je bilo ^ ravno tako,
kot rečeno, da je opustil stav-
kolomiloko delo. Seveda, če
mu je pa to neljubo in je pono
sen na to, da je še vedno zve¬
sti suženj Rockefellerju, tedaj
naj pa njegova velja in mu ra¬
di popravimo ,,laž“. Njegovo
izjavu pa tudi priobčimo, da
bodo njegovi bivši' tukajšni
prijatelji (katerih je bilo mno¬
go, a sedaj jih je borno malo)
vedeli, da je dotični A. G. v
resnici stavkokaz in da ni upo
sljen v Victorju. kakor je blu-
fal da bode pred odhodom v
Delagua.
In nadalje, zgorajšna izjava

kaže, da je Slovenski Narod
na pravem potu in da je res
neprijeten stavkolomilcem. No
hvala Bogul Dosihinal še nis¬
mo slišali od nobenega druze¬
ga stavkolomiica in jeli smo
že premišljevati, če naš list
sploh ni vpoštevan in da so
naša žrtovanja za organizirano
delavstvo zaman. Sedaj ima¬
mo, dragi zavedni delavci vsaj
en dokaz, da je naš trud kori¬
sten in uspešen.
In še nekaj naročniku A.

G. ! 'Ako ti je list neprijeten,
saj ga ni treba citati, ga tudi
lahko opustiš, kadar ga hočeš
— za vplačane cente tebi ni
treba skrbeti, saj stavkokazi
služijo baje kar tisočake na
mesec. Sicer je vsak nespa
meten, če skeba ker stem pro
da človek vse, kar je dragega.
Zaradi tebe in par druzih ske¬
bov nemoreino in nebodemo
opustili boj proti garjevcem,
ki kradejo kruh tisočerim uni¬
ji zvestim delavcem, ki se sta¬
novitno borijo za boljše razrne
re. Nemoreino in nebodemo
opustili blago delo v korist
štraj Farjem. Ako pa že hoče¬
te citati kakšno skebsko glasi¬
lo, tedaj vam v prvi vrsti pri¬
poročamo Calumttskilist, \si
ostali naši slovenski listi so
manj ali več dostojni in pišejo
v korist onih, ki potrebujejo
vsostranske pomoči. SI. Na¬
rod bo ostal na strani štrajkar-
jev in stavkolomilei nimajo od
njega ničesar pričakovati.

—W L. Bredovič se je po¬
dal v Joliet in druge vzhodne
kraje na obisk k sorodnikom.
—Druga predstava igre ,Le-

gijonarji' je bila po mnenju
marsikaterega, ki se je vdeie-
žil vdrugič, še veliko boljša
nego prva. Toda občinstva ni
bilo mnogo.
—Program zadnje predstave

se je tiskal v naši tiskarni in
radi kratkega časa, katerega
smo imeli na razpolagi za iz¬
vršitev istega, seje vrinilo ne¬
kaj neljubih pomot, in sme v
naglici tudi izpustili nekaj stva
ri. Najbolj neljub pogrešek ja
je bil v oglasu B. Bergermana
kjer smo izpustili ime sloven¬
skega uslužbenca, namreč Joe
Besal-a. Upamo, da za dolič-
ni oglas ta popravek zadostuje
—Društvo Slovan št. 3 ZSZ.

je znižalo pristopnino do polo¬
vice. In to velja do 12. avgu¬
sta t. 1. Vabimo Slovence, da
se vpišejo v to domačo orga¬
nizacijo.
—Plesno veselico priri di

di- . Mladi Slovenci dne 17.
maja v dvorani sv. Jožefa.



Vsak pameten človek skuša potom zavarovalnine obvarova¬
ti svojo družino preti »eprnakovano potrebo v slučaju napile in
ran« smrtne nusre e Seveda njegova dolžnost je, da podaljša
svoje življenje in da si ohrani zdravje. To on lahko,sturi s tem,
da vzdržuje svoj prebavni sistem v vedno dobrem činujočem
redu. Ko hitro opazi

a nje
/kočo v želodcu
Kosmat jezik
Zaprtje
Bolečine v črevih
Bolečine v križu
Zapeke
Naglo slabost
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Ta želiš,

ker ista i
kake no!
hrano.

Ista bo tudi ojačila bolne kraje v
da bodo zopet ti organi delovali brez
ista bo odstranila nagib za zaprtje in ,

Rabite to izvrstno zdravilo ko hi
omenjeni simptom in s tem se bodete
boleznimi. Dalo vam bo:

. ,. kuna priprava mu bo dala hitro in popo!
i/.' isti popolnoma alimentarni kanal, ne da 1
ljube posledice in odstranila iz teh sa vso ne
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V lekarnah

JOSEPH TRINER

SLOVENSKI NAROD

Nar^tilu* za Ameriko l* proti pr^lplftli »unr.
Z».:rl. U.. $1.50: i*j\ leta s 1.00; **K.rop. $2 00.
Oglanl »prejemajo se po dogovoru. Dopisi In

novice priobčijo «e brezplačno. Dopisi brez pod-
pl-n se lie sprejin« Jo. Pri spremembi bivali^«
naj vsak naročnik na*n«ni pok-g noreti* *«id»
■tari naslov. Dopisi iu denarne vrednosti pofilljic-
Jv* nuj se na naslov:

SLOVENSKI NAROD
BOX 1181. PUEBLO, COLO.'

riinrna : 117 W. NORTHERN AVE. : Office

TELEPHONE: MAIN 995

E. J. MENSINGER, urednik in lasinik

SLOVENSKI NAROD
mn novspnpci
l>>- Iv J. Mer

irtlicrn Ave., Pueblo, Colo. The offlclnl
of tho "UVstorn Slav. AsaoclntMm”
Ailvertlsing rnles sent »lron rctjucst.

Izvirna poročila

: niki, kadar bo kaj boljše, bom j
! že sporočil.

Želim mnogo uspeha in i
kmalo zmago vsem colorad
skim štrajkarjem in upam. d-
bodo gotovo zadobili pravično
zahtevano pravo. Garjevcem
pa želim, da l>i vsi potili krva

1 vi pot kot Vodjška Johanca.
Tebi vrli list želim mnogo

' naročnikov in da bi nam še v
I bodočnosti prinašal novic in
' nam stal na strani ter poma
gal do zjedinjenja in do bolj¬
ših razmer. Pozdravljam vse
coloradske štrajkarje!

Fr. Obreza
bivši štrajkar

Sheldon, VVisc., 29. aprila —
Cenjeni urednik Sl. Naroda!
Prav gotovo bo to prvi dopis,
iz naše nove slovenske našel-j
bine. Tukaj je nas še bolj po
malo Slovencev, 4 družine po
številu, drugih deset pa imajo
zemljo kupljeno in se mislijo
v kratkem naseliti. Te dni
sem imel opravek v mestu O
\ven, seveda na banku. Na pi¬
vi pogled rne bankir vpraša:
,Are you a Bohemian?* 4 Od¬
govoril sem mu, da sem Slo
venec in on so je nasmejal ter
mi rekel, da ni še videl dosti
naših rojakov v tej okolici.
Tega pa nisem mogel zapopa-
sti,da zakaj je on to menevpra
šal. Ko sem stopil v biižno
krčmo, sem razodel to stvar
krčmarju. In poizvedel sem,
da Cehi in Poljaki se jako za¬
nimajo za poljedelstvo v
tej okolici, zlasti pa v Lublin,
Polij in Gilman, kjer je 95
odstotkov prebivalcev Cehov
in Poljakov. To je dokaz, ka
ko se naši severni bratje zani
majo za- boljšo bodočnost. A
mi Slovenci smo se šole v zad
njem času nekoliko prebudili
iz dolgo-letnega spanja, ko smo

jajo tudi naši rojaki, za kar rajši gledali, kje da so postav-
sem zelo radoveden,ker imamjljeni višji in večji dimniki ter
tam mnogo znancev in prija Ida v slabemu dimu in smradu

Maynard, Ohio — Spoštova¬
ni g. urednik! Prosim priob¬
čite ta moj dopis v priljublje¬
nem listu Slov. Narodu, kafce
rega vsaki krat težko pričaku¬
jem, ker vedno donaša mnogo
novic. Seveda, najbolj me za¬
nimajo novice oziroma colo
radske razmere, ker sem svo-
ječasno tudi jaz tam bival med
tamkajšnimi štrajkarji. Pre¬
tresljive so res štrajkarskeraz
mere, katere se gode sedaj v
Coloradi, posebno v Ludlovvu,
kjer sem tudi jaz bival kakih
šest mesecev, Iu ravno sedaj
sem čital, da so vsi šotori uni¬
čeni in požgani, da je ubogim
štrajkarjem vse zgorelo, še tis
to malo, kar so imeli. Ah! ka¬
ko grozno In celo mnogo lju
di je zgubilo življenje, takore
koč postalo žrtev kapitalizmu
med katerimi se gotovo naha-

teljev. ( Kolikor nam znano,
ni bilo slovenskih žrtev. —
Opomba uredništva )

1 n kedo je vsega tega kriv,
kedo drugi, kot vi garjevei v
Coloradi? Ako bi vas ne bilo,
bi tudi Krvi prelitja ne bilo in
bi ne bilo Kliko nedolžni oseb
zgudilo življenja To ve vsaki
trezno misleči človek. Tudi
vam rečem, skebje, kakor pra
vi evangelij, kedor pohujšuje,
bi bilo bolje, da bi se mu obe
sil mlinski kamen na vrat in
bi se potopil v globočino mor
ja. Tudi vam bi to privoščil,
da bi se bili potopili v globoči¬
no morja, prej predan ste sto¬
pili na amerikansko zemljo.
Ali upam, da vam še ni odšlo
zasluženo plačilo za vaše izda
jalsko judeževo delo. Poznali
vas bomo, vas izmečke človeš¬
ke družbe in prišla bode na
vas vrsta^ da se bomo mašče¬
vali nad varni. Posebno vas
garjevce v Delaguiprav dubro
poznam iu vam želim zasluže¬
no plačilo, katerega se rte od
tegnete.
Radoveden sem tudi, kako

John Peček strelja na štrajkar

uničimo svoje dobro zdravje.
V gori imenovanih naselbinah
sem opazil dobro urejene far¬
me, katerih lastniki so že-ime
novane narodnosti. Torej to
pomeni, da so bili enih prvih
tukajšnjih naseljencev. Ako
bi naši rojaki v Puebli vedeli,
kako dobro in zdravo pitno vo
do imamo tukaj, potem bi še
marsikateri pobral šila in ko¬
pita iz Pueble ter nebi čakal
tam, kedaj ga pokliče parna
piščalka na mučno delo, kjer
si komaj toliKo zasluži, da mo
re skromno preživeti sebe in
svojce in čestokrat pa še toliko
ne. Nam.gre vse bolj počasi,
ker ni noben izurjen poljede
lec, pač pa upamo da se preu
čimo.
Zajedno bi pa rad opozoril

svoje znance in prijatelje v
Puebli, ki jako radi kupujejo
vozne listke v uradu Missouri
Pacific železnice, namreč kar
sem zvedel od prebivalcev v
Otava, Kansas. Ponesrečil se
je vlak, na katerem sem bil tu
di jaz, med mestecem Otava
in Kan. City. V zadnjih petih
letih se je na istem prostoru

vi, ki je napravil ta kbrak.
Toraj rojaki širom Amerike,
igetirajte za vaše glasilo.
Ni mi mogoče, da bi molčal

iko prav nisem v Coloradi, pa
vendar se mi čudno vidi in
celo predrzno, da si upajo ti
prokleti garjevei ustanoviti
podporno društvo. Saj morejo I
znati, da lulika med pšenico j
nikakor ne more rasti. Tako)
tudi zavedni delavci oziroma!
delavska organizacija ne more
imeti med seboj gnjilobe. Kar
jih je bilo pri društvu Gora
Snežnik v Delagui. jiii večina j
osebno poznam. Pa kaj se ho
če, saj je skebov v južni Coio-
radi največ iz dveh vasij, na
mreč iz Knežaka in Bača na
Notranjskem. Te dve vasi bo¬
sta zapisane ne samo v Zdr.
državah ampak tudi v stari do
movini bodo poznali, kakšni
ničvredneži so oni iz teh dveh
vasij. Rojaki širom Amerike
zapomnite si te garjevce. Rad
bi vedel, kaj si takšen človek
misli! Mogoče, da bode vedno
zmožen za delo in da bode ve
dno ostal suženj kapitalizmu?
Nikakor ne! Družba te bode
rabila, dokler si sposoben za
delo, ko si nezmožen, pojdi
kamor hočeš. Pri družbi ni
maš več posla. Kam se bodeš
obrnil takrat, od vsegazavrže
ni skeb? Nobode ti druzega
kazalo, kakor napraviti žalost
ni konec svojega grešnega živ¬
ljenja.
Kedo je kriv grozne kata

strofe leta 1910. v Primero,
Colo.? Dokazano je, da je bi¬
la družba kriva. Kedo je pa
kriv prelivanja krvi nedolžnih
otrok in žena zavednih delav
cev od 18. do 23. aprila t. : 1.
v Ludlotv, Colo ? To si pa ti
kriv, ti zavrženi garjevec, ker
nisi vreden, da tezemlja nosi.
Sram vas bodi, propalice od
človeštva!,Nedolžna kri, ki se
preliva zaradi vas, naj se ma¬
ščuje nad vami.
Koncem dopisa pozdravljam

vse štrajkarje in vam želim
slavno zmago, z skebi bomoj
že imeli račuu prej ali slej jTi
vrli tednik napreduj za polu
tednik.

M. Krivec

je, to je brivec iz Delague, ka | pripetilo deset sličnih nesreč
teri je delal posebne vaje v In to vsled malomarnosti že
streljanju, da se bode bolj iz lezniške družbe. Družba je ja
uril in da bo več štrajkarjev
pobil. Upam da bo prišel tudi
on na vrsto, če ravno se je iz¬
razil, da kaj bodo štrajkarji
napravili proti kompamjami.
Upam, da ga bodo jako dobro
poznali slovenski štrajkarji v
Coloradi, in mislim tudi, da
mu ne bodo veliko koristile
njegove strelne vaje.
Družili posebnih novic ni

mam za sporočati, kakor

ko zanikerna.zato pa svetujem
druge proge.
Prijazen pozdrav članom dr.

Slovan in Sokol.
Frank Mehle

imamo tudi mi št raj k tukaj v
< )hio in namreč že od prvega
aprila. Kako dolgo bo še tra¬
jal, mi ni znano, ker so premo
garski baroni tudi tukaj ravno
tako požrešni in krivični, ka¬
kor drugod in nočejo delav¬
cem pripoznali njih pravic ter
zahtevanega skromnega plači¬
la. Narajši bi vse sami imeli

Klein, Mont. — Mislim, da
ga ni slovenskega časopisa v
Ameriki, da bi tako natančno
popisal vse razmere štrajka v
južni Coloradi, kakor ga po¬

da ipisuje Slov. Narod. Kar težko
je pričakovati, da ga dobim v
roke. Torej zavedni delavci,
podpirajte ta domači delavski
list. Jaz sem popolnoma pre¬
pričan, da je list v korist de
lavcem. Spominjam se nazaj
do katastrofe v Primero, Colo.
in moram reči, da mi je vedno
v pomoč, v eni ali drugi stva¬
ri, bil je za dobrobit in napre-

Za čašo vina rajnega
Pošten kristjan življenje da!

Da, dal bi ga za tako
vince, kakoršnega jedo
biti edinole v gostilni:
Joe Shuštar-ja
1’IIONIO UNION 1020

201 L NORTHERN AVE., PUEBLO, COL

Prijatelji nas podpirajo steni, da
podpirajo oglaševalce tega lista!

SLOVENSKA GOSTILNA
Vsakovrstne domoče in importira-
ne pijače. Moja posebnost: Stefa
niclievo callfoinijsko vino, kterga
prodajani tudi na debelo.

Restavracija
Moja izvrstna domača kuhinja je
Slovencem dobro znana- Kran ske
jestvine so vedno na razpolagi.

Spalne sobe
J*Ta razpolagi imam vedno snažne
sobe za prenočišče. Gorka in mr¬
zlo vodo za kopelj.

FRANK KREK
225 W. MAIN ST.. TRINIDAD. COLO.

Zapadna Slovanska Zveza

M. NOVAK & F. GREBENC
priporočata svojo
GOSTILNO
300 SPRING STREET

Točiva vciluo sveže Noetovo pivo ln najfinejSa
gvanin ter prodnjnvii raznovrstne amodke.
Tudi prodajava Noetovo pivo na debelo.

Za točno postrežbo jamčiva.

Butte, Mont. — Glede delav¬
skih razmer je takole, eni be¬
žijo na farme, eni pa v druge
kraje, tako da se narod meša
sem in tja. Razmere so še pre
cej ugodne, dela se stalno in
zaslužek ni preslab. Delo še
dobi kak izurjeni delavec, ki
zna voditi rudniške stroje, to
da delo s krampom in lopato
je bolj težko dobiti.
Prišla je spomlad in vsa na

rava se uživlja. Tudi naši ko
renjaki in dekleta so začeli po
gostoma stopati v zakonski ja¬
rem, tako da*imamo večkrat
kakšno ,,ufcet“. Imamo pa
tudi mnogo društvenih vese¬
lic, tako da nam ni treba dol
gega časa preganjali v tej na¬
selbini.
Pozdrav rojakom po Ameri¬

ki, tebi vrli list pa želim obilo
naročnikov!

M. Prus

SLOVANSKI HOTEL
Slovencem in Hrvatom priporočam

svojo dobro urejeno gosi i'no in restav¬
racijo. Na razpolagi imam vedno naj¬
boljše jestvine in pijače, kakor tudi
snažne sobe za prenočišče. Kadar se
mudite v Trlnidadu, oglasite se pri
meni. Pazite na naslov

The White House Bar
M. P. KARCICH. LASTNIK

322 W. MAIN ST.» TBlNIDADv COLORADO

Dalmacia Saloon
Cirjak Znvanič, lastnik

454 WEST MAIN STREET
TRINIDAD, COLORADO
Izborna slovnnzkn gostilnn domača kuhinja
t»r čiste spalno sol«, v kntvrlh so nahaja —
stcam liont in topla voda za kopanje, brat¬
je .Hrvatje in Slovenci ol.jjčitp me kadar se
mudite v nagoni mostu. Točna postrežba.

USTANOVLJENA

5. JULIJA 1908

INKOKPGKIKANA

27. OKTOBRA 1908

VVestern Slavonic Associatlon
Glavni sedež: Denver, Colorado

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: JOHN PEKKC, 4511 Wasb. Street. Utnv.-r C,«.do.
Podpredsednik: MARK MATJAŠIČ- «22 Madison Ave. Kulte. M
I Talnlk' JOHN K LUK, 615 Emin Plače. Denver. urno.
n Ulr ik •benen ,apWillr»r J. CANJAR «41« Pa- M. D-ot-t. 4 o«
Blagajnik: JOK VIDKTICH. 44*5 Lrg»u S'rr.L Iiensrr. C-~-
Zaupnik JOIIN PKF.DOVIČ. 4M7 Vfnnhlngtoo st.. Oeuvef. 0040.

NADZORNI ODBOR:
JOE PRIJATE', predsednik. ££32 \Vnshington Street. Denver. colo.
JOHN GERM, 413 Sprint- Street. Pueblo. Colo.
ALOJZ PROSEK Ho* 272. Louisville. Colo.

POROTNI ODBOR
ANTON VODIŠEK, predsednik, 124 Park Street, Pueblo, Colo.
FRANK MALOV.ICil. Hox -105. Kenihvorth, Utah.
JOE LAKOVIČU, llox 88. Louisville, Colo.

GOSPODARSKI ODBOR:
John Pekeo John Preddvich. Mihael Simčič. Joseph Vldetlch in John Derganc.

VRHOVNI ZDRAVNIK:
H. H. MARTIN, Majestic Uldg.. Denver, Colorado.

URADNO GLASILO:
“SLOVENSKI NAROD". Box 1181 Pueblo, Colorado

Vse denarne nakamlee in vse uradne stvari » poJiljaJo n 7'. 'ajels
gl. nadzornega odbora, prepirne zadeve pa na predsednika glavnega

iriiožbe na predsednika
utnega odbora.

SLOVENCI! <

Mi smo izključni proda¬
jalci štedilnikov, ki so pri- «
znani kot najboljši, nam-

UNIVERSAL
RANGES i

So garantirani v vsakem <
oziru. Dovolite, da posta- -
vimo en štedilnik v vaš *
dom na poskušajo. Cene so *
od $25 do $70. Tukaj našli- «
kan pa slane samo $45. 4

Z: i poni n it e s i. da proda- .
dajamo vsakovrstno pohištvo na lahko izplačevanje. Pri nas ”
si lahko prihranite mnogo denarja. Pridite k nam najprvo!

313-15 N. UNION AVE. ^S^K^FFINIF
Naslednik tvrdke Keene- ' VA-JIjI\Ij 4

.. Fummj/ec.CAtPčTS-Smm \

HKSBK

ZAVAROVALNINA

in delavec pa naj živi od zraka dek slovenskega delavstva v
kateri edini je še vsakemu na! Ameriki. In poleg, kedo se je
razpolago. Torej rojakom ne j bolj potegoval, da seje izklju-
svetujem sem hoditi za delom, j čilo garjevsko društvo ,,Gora
dokler se razmere ne zboljšajo [Snežnik 4 ' ZSZ., kakor ravno
Tukaj počivajo vsi premogov- list Slov. Narod? On je bil pr-

Butle, Mont. — Tukaj v naši
naselbini je res neprijazno,
sedaj ko bi treba, da bi nas
cvetje obdajalo, pa nas obsip
ljuje sneg, sedaj ko se bliža
duhteči mesec maj, katerega
smo se v stari domovini zlasti
v otroških letih tako veselili.
Oh, kje so one lepe šmarnice
in potočnice? A sedaj pa, ko
smo svoja otroška leta že daleč
od zad pustili in iz mile domo¬
vine se ločili, smo pozabili
maj. Sedaj se pa tukaj spreha
jamo in se oziramo po naših
hribih ki so obdani s kamnom
iu suhimi smrekami. A jaz pa
hodim gori in1 doli in sizasvoj
dolg čas eno kakšno zaman
,,zažingam“: ,,0 kje so tiste
rožice, pisane in belo . . . 44
Tukaj v Butte smo imeli ta

mesec eno veselico dr. ,Orel .
Tudi jaz sem šla na veselico,
ker sem mislila, da imajo tako
urejeno kot v Puebli. Toda
,,bajgaš, “ kaj zagledam v dvo
rani? V enem vogalu je sedel

(Nadaljevanje na 4. strani)



V Oblasti Satana”
Angleško spisal C. Frisbie; poslovenil E. M.

)il vrč, odprl ga je ter pogle-
lal noter. Potem je pa pogle¬
dal od enega detektiva do dru¬
gega kot bi iskal še bolj na¬
rokih podatkov za ta čudni
prizor. Eden izmed vjetnikov

_ 1 je odprl usta, kot bi hotel spre
'govoriti, toda Bob ga je opo¬
zoril, naj molči.
,, Kedo je bil pri telefonu?"

je vprašal Devon. ,, Ali ste ob
vestiii policijo? ‘
,,Policija bo tu hipoma, “ je

bil odgovor. ,,Med tem bi pa
bilo najbolje, da pokličete
strežkinjo, da bo skrbela za
vašo soprogo. En izmed nas
vam jo bo p >magal nesti v nje
no sobo. “
Ko so enkrat položili Mrs.

Devon na divan, Bob je šepe-
taje rekel Weevilsu, da naj os
tane pri njej ter pazi, da ne za¬
pusti sobo. Njen soprog jeslu-
til pomen vsega tega, kajti
\Veevils se je postavil tik di
vana.
,,Zakaj čuvate mojo sopro

XXVII.

Mrs. Devon je stopila na
prej k shrambi, kjer sta se ta
tova skrivala. Na lahko je po
trkala na vrata, v desni roki
je pa držala nabit samokres.
,,Zelo pogumna! “ je šepe

taje rekel \\'eevils. ..Skrajni
čas je, da gremo tja."’
,,Smeta izstopiti," j e rekla

ženska z zelo nizkim glasom.
,,Mr Devon je šel v svojo so¬
bo. Hitita!
Vrata so se odprla in tatova

izstopiVša, sta obstala presene
čena. ko sta zrla v cev nabite
ga srmokresa. Eden izmed
njiju je dejal roke k strani, kot
bi hotel poseči po orožju, toda
ženska ga je opazila ter mn
nemudoma stavila samokres
pod obraz, nakar je tat opustil
svoj načrt.
,,Akose tega poslužite," je

rekla ženska, ,.tedaj umrjete
namestu. Kje so diamanti?"
Kuhar je pokazal na svoj

žep.
,, Nikar z roko v žep," je

rekla ženska, ,,sicer jo ne od
tegnete v življenju."
,,Kaj pa vendar hočete sto

riti?" je tresoče se vprašal ku
har
,,Obedva hoče usmrtiti," je

bil odgovor. ,, Pustila bodem
vaju mrtva tukaj na tleh, da
vaju policija najde z ukradeni¬
mi diamanti v vajinih žepih.
Vi dva sta tatova, zasačena v
činu."
Kuhar se je srdito nasmejal.
,,Tega si ne upate storiti!"

je rekel. ,,Nimate toliko po¬
guma!"
,,Zakaj pa tega ne storite?"

je zahteval drugi-
,,Zato," je bil odgovor.

,,ker hočem poprej izve leti,
kedo ima rajahov diamant,"
,,Tudi tega hočete?" je vpra

šal kuhar. ,,Well, jaz ga ni
mam. Mladi Araes ga ježe)
prodal."
Tatova sta neprenehoma ži¬

la v obraz ženske in ona je sa¬
mo videla prestrašena obraza
pred seboj. Zato ni noben opa
zil detektive, ko so se pomi¬
kali naprej. .
Vi niste ženska!" je rekel

Indije, ko mu je ženska polo¬
žila samokres na njegova prša.
,, Vi ste hudič! "
Tatova.sta opazila, da za nji¬

ju ni nobene rešitve iz položa
ja v katerem sta se nahajala.
Zato sta se odločila na beg
Skočila sta naprej. Nato je
sledil strel, a zadel ni ničesar.
Mrs. Devon se je takoj znašla
v močnih rokah, ki so jo pri
silile v stol, ki je stal v hodni
ku.

V ravno istem hipu sta bila
Indijca prijeta ter porušena na
tla. Še prej, ko sta mogla ra¬
zumeti situacijo, bila sta zve¬
zana- Weevils jenavil elektri¬
čno svetljavo in stopil tik žen
ske, ki je bila nezavestna in
izg'edala kot mrtva.
B .b je nekaj šepetal svoje¬

mu tovarišu, nakar je še! doli.
Moment pozneje se je cul tele
f -nični zvonček v nižjem ho
ciniku.
Nato so se čuli brzi koraki

in Mr. Devon se je približal
tej skupščini Obstal je za mo
ment ter gledal detektive, po
tem se je pa obrnil k svoji že
ni.
,, Ali je mrtva?" je vprašal.

„Xaj se je zgodilo tukaj? Ke
do je streljal?”
,,Tatovi v hiši, je odvrnil

Boh. ,,Hoteli so odnesti dia¬
mante vaše soproge. 1
,,Ali je ranjena?" je skoro

zakričal Devon.
,,Ona je samo nezavestna,

je bil odgovor- ,,Stegnite z
žep vašega kuharja in vzemi
te mu diamante."

ihte

go?" je vprašal Devon. ,,Po
znam navade vas detektivov.
Povejte mladeniču, da zapusti
sobo!"
Ko je dospela Marica, strež

kinja, seje prizora tako vstra
šila, da je skoro postala histe
rična. Devon ji je dal stol in
ji zahteval naj pazi na ženo,
dokler ne poišče zdravil.

V desetih minutah je dospel
Douglas, zajedno z dr. Fuller-;
jem, ki je bil pri Douglasu, ko
je bil slednji poklican. Devon
je srdito zrl v Douglasa, ku je
vstopil v boudoir ter pogledal
na nezavestno žensko.
,,Kaj pa vi delate tukaj?"

je zahteval Devon.
Detektiv ni odgovoril arn

pak se obrnil k zdravniku.
,,Mrs. Devon potrebuje va

še pomoči," je rekel.
,,Se bojim," je odvrnil zdra

vnik, ,,da ona kmalu ne bo
potrebovala pomoči od riiko
gar."
,,Toda, ne mislite reči, da

bo umrla?" je vprašal Devon.
,,Ona zna živeti še par ur,"

je bil odgovor.
,, Ali se bo še kaj zavedla?"

je vprašal Douglas
,,To zna, ravno pred kon¬

cem," je bil zdravnikov odgo
vor.

,, Potem ostanite tukaj vsak
trenotek," je zahteval detek¬
tiv, ,,in slušajte, kaj bo pove
dala. \Veevils ostane z vami “
Devon je padel na stol ter

obupno zrl v detektiva.
,,Zi božjo voljo, povejte mi

kaj vse to pomeni?" je vpra¬
šal. ,,Zasledovali ste mene kot
kakšnega psa, vi in vaši po¬
močniki, toda uverjen sem,da
ste pošteni. Povejte mi, kaj
to pomeni."
Detektiv je zmajal z giavo.
,,Natanko ne morem pojas

niti sedaj," je rekel,
svetujem vam.

tudi njega držati?"
,,Da, tudi on je pod areta¬

cij*."
,, Potem je najbolje, da tudi

jaz osianem tukaj," je sveto¬
val Bob.
Douglas je potrdil ter šel

doli v nižji hodnik. Tam je na
^el policaje, ki so držali člove
ka, ki je na vse moči silil v
hišo. Kosija, s katero se je
pripeljal, je stala v odspredju
hiše.
,,Prišel sem od Mr. Deerin-

ga,” je rekel novodoštec, ko
se je prikazal detektiv, ,,in
hočem govoriti z Mr. Donald
Douglasom."
,,Jaz sem Donald Douglas"

je rekel detektiv. ,,Kaj zamo
rem storiti Mr. Deeringu? 1
,,Ou želi, da nemudoma idi

te tja," je bil odgovor..
,,Kaj se je pa tam zgodilo?"

je vprašal detektiv.
,,Tatvina! “ je bil kratek

odgovor,
,,Tatvina!" je ponovil Dou¬

glas. ,,Gotovo, da on ni vzel
kamen, katerega je kupil da¬
nes, s seboj na svoj dom?"
,.Gotovo, da ga je," je bil

vznemirjen odgovor. ,,Bil je
v knjigarni, z vsemi vratmi
in okni zatrjeni, in slišai sem
stokanje,in ko sem prišel v so¬
bo, ležal je na tleh s preklano
glavo in eno okno je bilo od¬
prto. ‘
,,Tako, tat se je skrival v

sobi, kaj?" *
,,0 tem ne vem," je bil br

zi odgovor. ,,Šel sem v vašo
pisarno, in pisar, po dolgem
odlašanju, mi je povedal naj
vas iščem tukaj Ali morete
priti takoj gospod?"
Douglas seje obrnil k poli¬

cajem.
,, Peljite vjetnika v stražni¬

co," je rekel, ,,jaz pridem po¬
zneje. Hočem iti k Deeringu
s tem človekom."
Detektiv je našel Doeringa,

kričajočega, kot bi bil blazen.
,,Kupil sem kamen danes,"

je rekei vznemirjeno, ,,in sem
vse uredil, da ga že jutri poš .
ljem iz dežele. Toda nisem
mogel premagati, da bi ga ne¬
bi bil imel pri sebi vsaj eno
noč, zato sem ga prinesel s se
boj na dom. Noben ni videli
kamna pri meni, noben ni ve
del, da sem ga kupil, izvzemši
Mr. Amesain njegove s-pro
ge. Toda kljub temu so prišli
ter ga ukradli. “
Douglas je natanko pregle

dal sobo, potem se je pa vrnil
k zlatili narju-
,,Nekdo je moral znati o

stvari,” je rekel, ,,kajti v
shrambi je bil nek človek, ko
ste se vrnili na dom. čakal je
vas, da prinesete rajahov dia¬
mant.
,, Nekdo je moral čakati tu

kaj," je odvrnil Deering ,,kaj
ti nikdo ni prišel notri potem,
ko sem zaklenil vrata. Toda
glavno vprašanje je seda,kako
( Nadaljevanje na 4. strani.)

CC. A. WENNERMARK3
B ZLATIMINAR

Vsakovrstna popravila moja posebnost
Vse delo je najboljše vrste in jamčino.
Prostori so nahajsjo v bloku blizu 1’iko’s Pouk
nallO West Northern A ve., lsessemer

o.eoccooo.o.ooooooooo

EXPRESS
Kadar potrebujete ekspresmana

za prevajanje kovčegov ali drugo
premično posestvo, tedaj se obrni¬
te na edinega slov. ok6presmana v
Pueblo:

MIKE EGAN
440 SANTA FE AVE.
PI-ION E Main 1027

Podnevi nasproti Union Depot. Te¬
lefon Alain 'J9<) Točna postrežba!

KARCIGH & YUGO
GOSTILNA

TtLEPHONE COLFAX 350
232 So. J st Street

Raton, New Mexico
*♦+♦+♦+♦+*+♦+♦+♦■»•♦+♦+♦+♦+♦

Vse potrebščine za dorn”

Mladeniči! Preskrbite si nevesto in
mi bomo opremili Vaš dom. Pro¬
dajamo pohištvo zelo pečeni »- za
gotov denar ali na obroke. Vabimo,
da obiščite nas, če kupite ali ne!

McGovern Coal Co.
prodajalci premoga

TELEPHONE MAIN 881
Corner C and Plum Street

PIJTE

PIVO!
»»»»»»»»»»»>»»>1

Pohištvo^
po zelo nizki ceni

Raznovrstno pohištvo, kot postel'
jo, modroci, stoli, omaro, peči,
shrambo, štedilniki, mizo. šivalni
stroji, itd., se dobijo najceneje pri

SAM NELSON
TELEPHONE UNION 1660

203 SO. UNION AVE. PUEBLO, COLO.
««««««««

The CHICAGO LIQUOR HOUSE
Uv-aževalci in prodajalci! — Kontucky žganja, izvrstnih vin in
drugih dobrih pijač ter sinorlje. prodajamo na drobno ali debelo.
Naša posebnost je prodaja 'Valterjevega piva v sodčkih ali sto
klenieah. Imamo dva slovenska razvažovalea! Naročite od teh!
Posebno nizko ceno napravimo pri večji Ii naročilih.-Kadar ima
te veselico, svatbo, krstijo ali kako drugo slavnost, tedaj naro¬
čile pijače in smodke pri nas! — Pl ION'KS: Main 197 ali 1108

H. LEVIN &, SON, lastnika
| Cor. lst & Main St., Pueblo, Colorado

Popolnoma zadovoljen.
Nekateri ljudje verjamejo v

zdravila, dokler so lahko brez
,ampak | n jjh, dočim jih drugi rabijo o

da premislite! p rvem znameuju bolezni. Mr.
dogodke zadnjih dnij in vpra-j Ed\vard Ranzdorff nam je pi
šajte samega sebe, če ste kaj j sa l t’akole: ,,Glede na Triner-
storili, da je pomagalo uresni¬
čiti ta neljubi prizor."
Devon si je skril obraz s tre prepričan

sočimi r. karni in Douglas se
je obrnil v hodnik. ,V istem

jevo ameriško zdravilno gren
ko vino sem zdaj popolnoma

da ima zdravilno
vrednost. Junija meseca lan¬
sko leto sem strašno trpel vs-

AUSTRO AMERIČANA PARO-
BRODNA DRUŽBA

Direktna črta med New Yorkom
in Avstro Ogrsko.

Dobra postrežba, električna svit-
ljava, dobra kuhinja, prosto vino,
kabine- 3. razreda na parebrodih
Kaiser Franz -losef l. in Mart ha
VVashington. Na ladijah se govore
vsi avstrijski jeziki.
Družbni porobrodi na dva vijaka

Kaiser Franz Josef I., Martha
VVashington, Laura. Argentina,
Oceania. Novi parobrodi se grade.
Parniki odplujejo iz New Torka

ob 3 uri popoldne.
Za vsa nadaljna pojasnila se obr¬

nite na glavne zastopnike:

PHELPS BROS & Co.
2 \Vash’ngton St., New Yoi-k

ali na njih pooblaščene zastopnike
v Zjed. državah in Kanadi.

momentu je dospel policijski led želodčne bolezni. Mojaže-
voz z večjo množino policajev na mi je prinesla steklenico
v uniformah. D uglas je pa | Trinerjevega ameriškega. zdra-
zapri vrata sobe, kjer je sedel vilnega grenkega vina, in tek
potrti Devon. se mi je zelo zboljšal. Zaužil

Ni ga treba še nadalje tr ‘sera ga še dve steklenici in bil
pinčiti,"ie rekel. „On ima popolnoma ozdravljen. Vsa
svoje računanje sedaj. Vzemi- 'komur ga celico pri poročati,
te vjetnika v stražnico in po Ediv. Ranzdo.fl, 1-008 \\ atei
vejte ključarju, da jih posa- son ave-> Cleveland,

Detektiv je kimaje potrdil
Devon je storil kakor zahte , Da, ‘ je rekel, ,,inzalmi

vano,obnašal se je namreč kot je, da je tako. ,.
človek brez pameti. Ko je do- „In Devon? Ah hočemo

mezno dene v celice in naj ne
pusti nikogar k njima."
Ko se je Douglas obrnil, da

bi bil sledil doli, je ga Bob še-
petaje vprašal:
,,Ali je ženska tudi pod are

taci]"

Ohio.
Trinerjevo ameriško zdravilno j
grenko vino po navadi done-j
se brzo olajšbo v boleznih že-j
lodca, jeter in drobja, v raz- 1
dražljivosti in slabo.-ti. V le¬
karnah. Jos. Triner, izdelova
te!j, 1333-1339 S. Ashland
ave., Chicago, 111. Oe trpite
vsled bolečin v mišicah ali
sklepih, poskusite Trinerjev
linimeut. — Adv.

STANKO &,
SAJBEL

Slovanska Trgovina
z grocerijo in sve¬

žim mesom.
Pri nas se vedno dobe fine kranj¬

ske klobaap, suha rebra in drugo
prekajeno 'meso.
Imamo obšftno -alogo špecerij¬

skega blaga (vrooerje). Domače
pecivo je naša posebnost
Zastopamo Sl07cnerm dobro zna¬

no mannfakturno družbo V>. K
SEVPKA CO. in imam ■ polno za¬
logo SEVEROV1H ZDRAVIL.
V naših prostorih se nahaja po¬

štni urad. kjer se dobijo poštne
znamke in Postal Money Ordets
Postrežba je točna. Slovencem
se n a j to p 1 e j e pripore čarno.

PHONE MAIN 137

314 PARK ST., - PUEBLO, COLO.

3G DE DE m

Prej ko kupite drugje,
oglejte si mojo zalogo razno¬
vrstnega blaga. Kupili boste
gotovo, če le najdite mero.

J. H. ROITZ
CLOTHING, SHOES & GEN. MDSE.

CORNER E. NORTHERN & BERWIND, PUEBLO, COLO.
DO U

Ali ste že ponovili naročnino na
"SLOVENSKI NAROD”?

JOHN BAHKAR
Slovenski Kovač

se priporoča sl. občinstvu
za vse v njegovo stroko

spadajoča dela.
PHONE 2505 W

VOGAL C & PALM

T
II M. GRAHEK, ESTATE
(Nasledniki Mal h (Irahek-a) Trgovina z raznovrstnim bla¬
gom. Imamo obširno zalogo možkih oblek in potrebščin, ka
kor tudi obuvala, kovčegov. pohištva, železne robe, itd. itd.

Prodajamo Trinerjevo Vino na debelo!
GostiIničar|i! Naročite to vino naravnost od nas!

TELEPHONE MAIN 1094

1201-3 S. Santa Fe, Pueblo, Colo.

The Austrian Mercantile g
Se priporoča cenjenim rojakom v obilen
obisk kateri liočejo kupiti vedno sveže 52
in posušeno meso, kakor tudi vsako-
vrstno GROCERIJSKO BLAGO. Po- 5»
»ebnost so suhe domače kranjske kloba-
se. Postrežba solidna Cene niške.

JOHN GORSICH jg
1206 SO- SANTA FE AVE. PHONE MAIN 359

ese-VVIKc c

■ - m-s
I

NOVAK & GREBENC
r Pueblo, Col. Zastopnika za južno Colorado

£illmLAAklkLHki*kl



Nadaljevanje iz 3. strani.

naj dobim kameli nazaj? '
,,Imamo'samo eno priliko

dobiti ga,“ je odgovoril Don
glas, ,,in še ta je jako maj
hna. i\ko vara pomagam za
dobiti kamen, hočete plačati
od vlade zahtevano carino?"
,,Gotovo, da bom! \Vhv,

jaz sem plačal dve sto tisoč
dolarjev y.-\ ta diamant!"
„ln še pri tem boste imeii

velik dobiček, če prav plača
te carino," je dejal Douglas.
,,In sedaj, ob katerem času
ste bili napadeni?"
„Bilo'e povprečno ob de¬

vetih. Čudno se mi zdi, da
je človek čaka! tako dolgo.
Bil sem tukaj s kamnom že
od sedmih."
,,Mogoče je čakal kakega

svojega tovariša," je rekel
detektiv. ,,Ali ste videli člo¬
veka?"
»Seveda np; vdaril me je

od zadaj. Ampak moment
nazaj ste mi povedali, da
vidite eno priliko, da zado-
bira diamant. 1’ojasnite mi
to."
,.Ne sedaj," je bil odgovor

,,\Vardova mrliška preiska
va se vrši jutri popoldne, tt
je danes popoldne. Vdelež t>
se iste iu mogoče boste sliša
li česar vam zna koristiti."
Deering je obljubil storiti

tako, in Douglas je zapustit
lršo ter se napotil v pol c j-
ski urad, kjer se je dolgo po
svetoval z inšpektorjem. P«
tem sestanku je govoril z
vjetniki.
lud jci in Voung mu niso

hoteli odgovarjati, ampak
dekle, ki se je maskiralo za
EJith Digma ter šla v zava-
rovalninski urad, je bilo raz¬
položeno za razgovor. .Njeno
ime je bilo Vera Cumings ra
je vedno bivala v Ne\v Vor-
ku.
, Bilo je ž ■ pozno, pravza¬
prav zgodaj, ko si je Douglas
poiskal počitka. Imel jemno
go uapornega dela že od no
či umora, toda prepričan je
bil, da je imel cdo zadevore
Seno.
,,Iu dr. Fuller," je sam se

bi dejal Douglas, ,,se je čudil
zakaj sem se odstranil umo¬
ru, da poiščem rajahov dia¬
manti \Vell I Welll‘‘

Dcnvcr — Izjava! Jaz tu¬
kaj spodaj podpisani javno

( izjavljam, da me John De¬
bevc ni nikdar silil delati,kot
stavkokaz, kar je Frank Ber
|Ce trdil v listu na svojo roko
jiu brez moje vednosti. In na
| dalje, nisem bil pri nobene-
jmu Bereetovemu dopisu, ko
je Debevca napadal.

Joe Prijatelj, 1. r.
p. d. Finkovec

Dalje prihodnjič.

Izvirna poročila
Konec iz 2. strani.

muskontar, ki je držal en
meh na štiri vogale in note
pred njim. Jaz sem S' mislila
na to bo že. Nato sem vpra
šala svojega soproga, kje da
točijo pijačo. Pokazal mi je
in v enem drugem kotičku
sem videla ,,kander‘‘ pribl ž-
no dva čevlja visok in ravno
toliko na dolž no. Začudeno
sem gledala, kajti nisem mo
gla umeti, kako si bo t-vra
trudni svet žejo ugasil. No,
v kleoi so pa vseeno imeli
dosti ječmenove juhe, toda
samo za možke, za uas žene
so pa preskrbeli ,,chewiug
gum" (sruolo) Tudi jaz sem
imela ,,en trit za dene" in
sem potem rekla natakarju,
da tudi jaz čem ,,čugam," pa
je rekel ,.algon“. Saj je vse¬
eno dobro, moji zobje so itak
slabi. In kar je bilo nas Pu-
eblčanov, smo se znali dobro
zasukati, naj si bodi mož ali
Žana, posebno takrat, ko je
za>gral naš obče znani Alojs
Korošec, ki je vse strune na¬
pel da je nam srce karposka
kovalo od veselja.
Kar se tiče dela, gre še do

bro, pa vseeno ne svetujem
za delom sem hoditi, ker jih
je že sedaj preveč ,,roslerjev"
Ko se kaj na boljše obrne,pa
zopet sporočim.
Požrl rav vsem či ta tel jem,

tebi vrli l : st p v želim muogo
novih naročnikov?

llosie Krisinan

Rockvale, Colo. — Moram
nekoliko sporočiti o naši na
selbini v Fremout okraju.
Cital sem v listu Gla3 Naro¬
da štev. DS, v katerem piše
o uašem štrajku iu uporu v
Chandler naselbini. V reče¬
nem listu je namreč pisano,
da je euajst štrajkarjev mrt¬
vih iu da se pogrtša še d vaj
set zavednih delavcev. Ozira
je se na resnico, bi se moralo
dotičnemu listu reče Glas
Narobe, ker ne ve, kaj p še,
m kaj je resnica. Ilesu.ca je,
da se dotični list poteguje za
Rockefellerjeve interese, ki
nikakor niso pravični, iu še
Frank Sak ser drži za njega,
če prav je sam revež. Opo¬
minjati pa moram,kako smo
izšii v tem boju. Uuijci smo
se prav izvrstno držali iu
smo pregnali kompauijsko
druhal dne 26. aprda. Od 3.
uri popoldue smo pr.šli v
Chandlersko mesto. Ko smo
zagledali prve tri možke pri
,,boardiug" krši, smo jih kli¬
cali k nam, toda -to jim ni
Dilo povolji in so se pridru¬
žili skupščini bežečih gnrjev-
eev. Te smo našli po kletih
m hlevih. Število teh je bilo
32 in ena črna ženska je tudi
bila med njimi. Ti garjevc
so pa bili večinoma črne .Ko
smo dobili hranodajalca na
stanovanju, smo ga vpraša¬
li, kaj vendar misli s tem iz
dajalstvom, da gre ničvred¬
neže hraniti. Rekel je, da on
ni skebal, da ima samo z
fantini opraviti, kateri so
na brani in stanovanju.Weli
potem je bil ta človek oče
skebov, ker jim je dobro hra¬
no dajal. Ta človek je bil to¬
rej več kot skeb, bil je Judeš
Iškarjot, ki je delavstvo pro¬
dal v tej obljubljeni deželi.
Prodati nas je hotel kot Ju
dež Kristusa, a se mu ni po¬
srečilo. Moral je iti z drugi¬
mi izdajalci vred na puščavo
in hr.bovje. Nismo jjm dali
toliko časa, da bi se naiuž-
nali. Bilo je prepozno kuha¬
no, morali so opusti obed
Imeli so ti garjevci dve stroj
ni puški, eno so odnesli, ker
nismo mogli tako hitro no¬
tri. Eno smo pa dobili, t:.d..
ta je potrena in za nič. Trdo
je šlo za nas, ko so ti ušivi
garjevci tako streljali na nas
s strojno puško.
Glede poročila v Glas Na

rada moram omeniti, da v
ujem ni pičice resnic 1 . Naj v
bodoče bolj natanko poizve,
petem naj piše kakor bo znal
Od štrajkarjev ni nobeden
mrtev in tudi pobit ne. Vsi
smo zdravi iu nobene boleči
ne se ne čuje radi tega boja.
eSkebov in garjevcev se pa
ne ve, koliko jih je mrtvih —
eni povedo, da je šest mrt¬
vih, eni pa 14. Izdajalska
druhal pač ne pove, koliko
je trpela. D jeti jih je morah
past 1 , sicer bi se ne bili po¬
dali ter zbtž tli. Do pol mili¬
jona strelov je bilo oddanih
od obeh strani. Pokalo je pa
kakor bi prav zrele orehe o-
tepali.
Potepuhi miličarji so prišli

v ponedeljek na \Yilliams-
burg in so hoteli priti v Roc
k vale, toda to jim se ni po¬
srečilo, morali so se odma¬
kniti. Sedaj imamo prave
oziroma federalne vojake.

1 Prej ko so miličarji odšli, so
vjeli tri štrajkarjeblizu (lian
dlerja in so jih držali zaprte
v železniškem vozu en dan in
eno noč. Ker ž njimi niso
mogli nič doseči, so jih spu
stili. Toda pred, ko so odšli
<o se maščevali s tem, da so
zapalili nek slovenski salon.

Ivonečno pa prosim vse
slovenske delavce, da se dr¬
žijo složno, do uaše zmage.
Morda bo še daleč do tega,
toda moramo jo doseči. Po¬
prej ne gremo delati oziroma
skebati. Ako se pa to stori,
potem pa le ,,punkelj" na
ramo in beži iz Colorade, da
ne bo nas več videl Rockefel¬
ler.
Srčni pozdrav vsem čita

teljem in čitateljicam, tebi
vrli list pa obilo naročnikov
in dobrih predplačnikov.

Alois Simec

Listnica uredništva — Včasih
radi pomaujkanja prostora,
včasih pa tudi radi previd¬
nosti, smo primorani okraj
šati dopise. Zatorej, če slu
čujno ni vse prav. bodite
prepričani,da smo storili ta
ko, kakor se je nam zdelo naj
bolj prav iu nam zato nikar
ne zameriti.

ZA osebnosti v dopisih uredni¬
štvo ne prevzema odgovornost.

VABI LO
Vse slovensko in lirvatsko ob¬

činstvo v Salidi se uljudno vabi na
veselico, katero priredi društvo
štev. 40 SSPZ. dne 17. maja t. 1. v
dvorani sv. Alojzija. Začetek ob 1.
uri popoldne. Igrala bo mestna
godba. In tudi ječmenovca. smodk
ter dobrega prigrizka ne bo pri¬
manjkovalo.
Slovenci in Hrvati, podajmo si

roke, bodimo složni ter poselimo
to veselico v polnem številu. Za¬
kaj bi se tudi mi enkrat skupaj ne
razveselili in si otresli vsaj za tre-
notek skrbi in težavi Zatoraj upa¬
mo, tla nobeden ne izostane. Vam
vsem kličemo: Na svidenje! Zn
točno postrežbo bo skrbel odbor.

Frank Miklič, tajnik

—Nekaj novega za one, ki
še nikdar niso čitali o prvi slo¬
venski svetnici! Izšla je nova
izboljšana knjiga ,,Sv. Johan-
ca ali Vodiški čudeži Založil
jo je Ludvvig Benedik in je
bolj popolna kot vsaka druga
knjiga Knjiga stane samo 25c
in jo lahko dobite pri uprav
ništvu Slov. Naroda.

Prostovoljni prispevki za štraj¬
karje v južni Coloradi.

Po $1.00: John Stanoar, Tony
Bradač, Louis Vidmar, John Vo
dopich, Alojs Anžicli, Anton Deja k
po 50c: Ivan Stžinar, Louis Gre¬
gorič, Rudolf Blatnik. Jake Vid¬
mar, Tony Kočevar, Ivan Vidmar.
Frank Petelin. Ivan Kolar, Ivan
Kukar, Mark Groshel, Marija Ko-'
govšek, Joe Pugel, U. Blgotilla, M.
Pezdirc, Tony Štrukelj, Blaž Kirn,
Frank Culig, Margareta Mehle,
Anton Bojc, Ivan Zobec, Martin
Kochevar. Ivan Grajnar, Louis
Mihelič, Frank Oražen, Jake Kap¬
lan, Ivan Mrhar, Anton Germ. Fr.
Sile, Jake Kramar; po 25e: Frank
Gorše, Louis Hren, Joo Mencin,
Daniel Tishma, Frank Zobec. Ivan
Srajca, Frank Mihelič, Joe Magaj
na. Jernej Nebec. L. S.. F. Jako
pič, Peter Pugel, Ivan Vidmar,
John Goršie, P. Ilich. Iv. Puntar.
Frank Vollan, Marija Horvat, Fr.
Ksich, Joe Zupančič, Joe Kamen,
Frank Princ, Mohar Strumbel, J.
Oražem, F. Simoniči), Matli Jivee,
Joe Savec, Frank Cvetnič, Tonj
Okorn, Mike Pogorelc, Tony Kap
lan, Martin Skubec, Tony Jamnik,
B. Fink, Frank Babič, Filip Papež
Jake Plave, Martin Brodaricli, Fr.
Škulj, Frank Sega, Frank Žitnik,
Joe Vrhol, Frank Čampa, Alojz
Erjavc, Joo Klun; po 20e: Frank
Movern, Joe Starcer. Ivan Pele, '1‘.
Tikavc, Jake Žagar; po lOc: neime¬
novan, .Toe Prt, Ivan Petrič, Chas.
Kogovšek, Ivan Pauček, Tony Mo¬
har, Frančiška Stefan ič, Tony G ra
dišar, Frank Tekavc, Joe Erjavec.
Primož Knaf in Rudolf Kožuh.
Skupaj $33.95. Nabiralca: Joe Gre¬
gorc in Joe Mencin. (Rečeno svoto
smo odposlali, kar smo že zadnjič
izjavili. — Ured.)

Pueblo Bar
239 South Union Avenue

Sl. gostilna v glavnem delu mesta
John Perenčevič, imitelj.

Nemška kultura. V uradnem
dnevniku nemške kolonije v
Afriki je biia objavljena od¬
redba za telesne kazni za vo
jake-zamoroe. Po tej odred¬
bi je dovoljeno, našteti za¬
morcu v neški armadi dva¬
krat po 25 udarcev.Liberalni
nemški listi so v imenu člo¬
vekoljubnosti protestirali
proti takemu kaznovanju
zamorcev, toda pangerman-
ski list „ Postki izhaja v
Berolinu, v dolgem članku
dokazuje, da se morajo za
tnorci kaznovati s tepenjem.
Za zamorce je 25 udarcev
premalo, ker prav lahko pie
nesejo tudi 50 udarcev. To
je nemška kultura v 20. sto¬
letju.

čila k nevesti, grozno prekli¬
njala, j' trgala p**]*”1
obraza ter ji razt rgala .obit
KO Tudi množica je glasno
demoetrirala proti žnnini
in nevesti. In kmalu » F
šlo k nesdstvom. \ tein
prišla policija ter razgnal,.
oinož co. Obupano zapušče¬
no mater so prijeli pohcsti
ter jo odvlekli Da pol:c;]sko

Poroka pod varstvom polici¬
je. V šotiKi C-Tkvi na Duna¬
ju je bila te dni poroke, ki je
bila zelo hrupna. Neki urad¬
nik, ki ie že dalj časi živel z
neko gospo, se je sedaj ( že
uil — z drugo. Njegova za¬
puščena druž ca se je s svoji¬
mi otroki postavila pred cer
kev ter bridko jokala. S tem
je seveda opozorila ljudi, k’
so Šli mimo cerkve. Kmalu
se je nabralo mnogo rado¬
vednežev, ki so jo zičeli iz¬
praševat'. Zapuščena mati
treh otrok jim je začela pri
po vedovati svojo usodo. Ko
so se pripeljali avtomobili s
svatbenimi gosti, so se otro¬
ci pribl.žali žsninu ter vpili:
„Oče, pojdi k nam!" Njiho¬
va za| u-čena mati je prisko

Farmarji ne štrajkajo!
Velikanski štrajk v premogoro-

vih po Colorado je izučil marsika-.
terega našega rojaka, da od kapi
talistov ne more druzega pričako¬
vati kot svinčeno kroglo, glad in
bedo, zato so se pa začeli zanimati
za farme in do sedaj sem prejel že
veliko vprašanj za kmetije iz vsili
krajev Colorade.
V enem mesecu je prišlo sem v

Šheldon, Rusk County Vis. dvaj¬
set rojakov in vsi .so kupili svet v
Sheldonu. Iz Somcrseta sta prišla
Bizjak in Aiiguslin ter so takoj
naselila na farme. Iz Puebleje pri
šel rojak Frank Mehle iu se tudi
takoj naselil. Pišite tem rojakom,
kako se oni počutijo sedaj in kako
so zadovoljni s to zemljo. Ako pa
hočete zvedeti kako je tukaj tedaj
pa pišiti za vse informacije narav¬
nost na

st raži)'co. In ko JO je ko^j I
„ar *A8U3e*al . se je v cerkvjr
zvršila pori ka. Treba je^
io mnogo policajev, da So
izpraznili cerkev ter stroji-
vrata in vso izhode. M-
tem ko je duhovnik vršil ^n. /-» »• < I in „ I •k veno ceremonijo, je poljClla
z golimi sablami naprav^
pred cerkvijo prostor za od,
hod avtomobilov.

99“NOVA ILjRIA
Slovenska naselbina pri Mer? 111» Wis, W

Vsem onim.
da smo otvoril

ki se zanimajo za farmo in ki so uampi^linaznanja^
rt - Bmo otvorili novo poslopje s pisarno na postaji M LRRILL. kjer *
lahko vsak zglasi, ki si ogleduje zemljo v teh krajih. Kupujte zen.lj0
!“' no „ri večjih industrijskih mestih; tam je bodočnost. Nova naselb,.

\ew Iliria” leži do pet milj od mesta Merrill s blizu .,000 p,-ebi
vah-V veliko cvetočo industrijo, ki se po celej dolini nenavadno hitro
razvija. Glavna reka države, „Wisconsm K iver teče mimo mesta ia
skozi naselbino. Gradite se dve novi železniški progi 1 n \ee cest v^
času. Eno miljo od naselbine so dve leti stari naseljencu ki so letos
zgradili novo sirarno. Svet je najroilovitnejsi v državi: me peska, nif..... ■ I , _ _ . * . ‘Ut
kamenja; zemlja valovita brez vsacega močvirja, s dobrim trdim les0Bl
ki se lahko proda. Cena samo še za maj iu junij $10 aker. i lacilni no.ki se lahko proda. Cena samo se za maj in junij -?io aivei. * menni
goji lahki in po dogovoru. Kdor ne najde vse natanko, ko je pisano, se
mu povrne vožnja. Nobenih knjig in podob. Ne hodite daleč od indu.
strijskih mest v gozde, glejte, da bo vaša zemlja hitro rastla v ceni.
kar ie mogoče le pri velikih industrijskih mestih s veliko bodočnostjo
Pišite po pojasnilo na: ILIRIA C0L0N1ZAT10N CO., SHEBOYGAN, WlSC0Ng ,

Vedno podpirajte unijske prijatelje!
V mestu Pueblo so lastniki sledečih gledališč, sprejeli
v službo unijske delavce oziroma pri poznali unijo:

Colonial, Princess, Majestic, Maže,
Grand Opera House in Dreamland

Sledeči niso in nočejo: Pike’s Peak, White City, Fhcto PIay
Delavci gledališke unije tem potom prosijo slovensko
občinstvo, da zahaja edinole v unijska gledališča, da
jim tako pomagajo zadobiti zmago proti gledališčem,
od katerih delavci n e dobijo poštenega zaslužka.

VABILO

na plesno veselico
katero priredi podp. dr.

“Mladi Slovenci”

A. H. SKUBIC
Sheldon, Wis.

dne 17. maja v dvorani sv. Jožefa

Pozor Slovencem!
Naznanjam, da sem poobla¬

ščenec Columbian-Nationtil za
varovalninske družbe ter vpi¬
sujem rojake v to družbo, ki
je ena najbolj varnih Torej,
kdor se želi vpisati v kako an¬
gleško zavarovalninsko dru
štvo, naj se zglasi pri meni.
Ta družba plača zavarovalni¬
no po preteko 20. let, ni treba
človeku umreti, da dobi isto.
Po preteku treh let ima polica
denarno vrednost, na zahtevo
-e pa človeku tudi vrne denar
Vse podrobnosti daje: MATT.
JERMAN, [Phone Red 47821
321 Palm St., Pueblo, Colo.

/a zavarovalnino proti ognju, za
posojila, za nabavo ali prodajo po
sestra, obrnite se najprvo na:

F. AV. ROGERS
320 W. NORTHERN

PUEBLO,COLORADO

Pijmo ga, dokler živimo!
Najboljšega pa ima

MARTIN SIMSICH
Gostilničar na Grove

XžXž®®®SXsXiXiX*^^

Dr. Moore
Zobozdravnik
3. in Matn Street
nad Pueblo Savlngs Bank

PETRIČ & TEŽAK
317 SO UNION AVE.

I ie najbližja slovanska gostilna od U-
| nlon kolodvora vPueblu. Točijo se
raznovrstne pijače- Rojakom se last-

! oika najtopleje priporočata.

I
SA9AP.o;o;

Pristopnina
k podpornemu društvu

SLOVAN štev. 3 2. S. T.
jo znižana do polovice in namreč do 12. avgusta 1914. Pla¬
ča se, kot na primer: od IGega do 20ega leta samo $1. pri¬
stopnine. potem pa za vsaeili pet let po 25c več. Zapadna
Slovanska Zveza daje en dolar ($1 ) bolne podjiorc vsaki
dan. in $500. posmrtnine. Poleg tega daje lepe podpore za
razne poškodbe. Mesečni prispevek znaša samo $ 1 .35 . Žen¬
ske se tudi lahko vpišejo za polovico podpor in posmrtnine.
Društvo se je že zelo lopo razvilo in postaja čimdalje
bolj ugledno. Zlasti, ker je to domača Zveza, apelujemo na
tiikajsne Slovence in Slovenke, da se nam pridružejo v ve-
hkem stevilu.da tako povzdignemo našo organizacijo do lcp-
st*ga stalisca, in da bode v ponos vsem zapadnim Slovencem
Zglasite se pn dr. Vogtu ali pri tuj.: J. Germ u. 412 Spring.

Izvrstna pijača!

Walter’s
GOLD LABEL

“It s in the Brevving’

THE Brevving Co.
PUEBLO, COLO

sta slični^ta* £ ’ HAIVNI^‘ MOKI
šahi vaieaSror^nifk.! mokl- Vpra-
nih mokah93 fl.rocc#rIsta po imova

^■jg mm- • • : : :


